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     Збірник текстів та завдань з дисципліни « Французька мова за професійним спрямуванням» для студентів 1 курсу/ Розроб.: В.І.Куліш.-Д.: НГУ, 2008.-78 с.

   Розробник:

   В.І.Куліш, ст..викладач

       Збірник текстів та завдань призначаються студентам 1 курсу усіх напрямів підготовки з метою сприяти опануванню ними навчальної програми з французької мови у 1 семестрі.  Збірка складається з п’яти розділів, яки відповідають змісту 1-4 модулів. Тексти та вправи  спрямовані на розвиток навичок практичного використання іноземної/ французької мови/ в академічному та професійному середовищі. Методичні матеріали дають можливість студентам якісно опанувати навчальну програму  та підготуватись до складання контрольних заходів . 

Відповідальний за випуск завідувач кафедри іноземних мов проф. С.І.Кострицька.

ПЕРЕДМОВА

    Наступний збірник текстів та завдань з дисципліни « Французька мова за професійним спрямуванням» для студентів 1 курсу містить матеріали для вивчення французької мови за професійним спрямуванням у 1 семестрі (1-4 чверті). Зміст і навчальні цілі відповідають програмі ( СВО НГУ НМЗ-07 Нормативно-методичне забезпечення дисципліни « Іноземна мова за професійним спрямуванням. Дніпропетровськ, НГУ, 2007). Тексти та завдання першого модулю (Unite 1 C’est bien d’etre etudiant ) відбивають реальне життя студентів у академічному середовищі, містять корисну інформацію, та в одночас, поступово набувають складності, що дає можливість першокурсникам пройти певний період адаптації до нових вимог. Вони навчаються складати Curriculum vitae та писати листи різного змісту.
    Другий модуль (Unite 2 Rediger et comprendre le message. Comprendre le document ) має на меті навчити студентів розуміти письмову інформацію з різних джерел, складати прості повідомлення як академічного, так і професійного змісту. Поступово розвиваються навички надання оцінки прочитаному, висловлення власної думки та аргументації. Одночасно відбувається поступовий перехід до самостійного пошуку текстів, статей з іншомовних джерел, яки носять професійний характер. Цей процес набуває більшого значення у другому семестрі ( 3 та 4 модулі ), коли студенти проводять проектну роботу та готують презентації. Третій та четвертий розділи ( Unite 3 Faire la presentation, participer au seminaire Unite 4 Lire et comprendre les textes de specialite. Participer a la discussion ) мають на меті навчити студентів публічному виступу під час конференцій, нарад, семінарів. Вони містять вправи Savoir-faire, яки реалізують діяльністно-орієнтований підхід, вправи Evaluer vos competences, яки дозволяють студентам зробити самооцінювання, а також завдання Pour faire le travail individuel для самостійної роботи.

     Важливою частиною є вправи Coin de discussion , оскільки успішність іх виконання показує ступінь оволодіння навичками ведення дискусій, вміння аргументувати, володіння мовними засобами, яки надані в розділах методичних вказівок.

    Остання частина ( Unite 5 Ecrire l’annotation ) надає методичну допомогу щодо написання анотації. В неї викладені вимоги та наведені зразки різних типів анотацій.

    Методичні вказівки надають студентам реальну можливість набути навичок практичного використання іноземної мови ( французької ) в академічному та професійному середовищі та успішно проходити контрольні заходи.

UNITE 1
 C’EST BIEN D’ETRE ETUDIANT

Ma journée de travail

	Vocabulaire

Faire son lit                                            Se lever

Prendre le petit déjeuner                       S’habiller

Prendre le bus                                       Se composer de

Prendre des notes                                 Etre en retard| à l’heure|

Prendre sa serviette                             Casser la croûte





Ma journée de travail commence assez tôt. D’habitude je me lève à 7 heures du matin. Je fais mon lit et,après cinq minutes de gymnastique, je vais à la salle de bains.Je fais vite ma toilette car le temps presse, ensuite je me mets à table. Mon petit déjeuner n’est pas très copieux. Il se compose d’une tasse de thé ou de café avec du sucre,d’un morceau de pain  avec du beurre et du saucisson.

Après le petit déjeuner, je mets mon pardessus, je prends ma serviette et je me rends á l’Université. D’habitude, j’y vais à pied. Mais si je suis en retard, je prends le bus ou le trolley. Arrivé à l’Université, je monte au troisième où se trouve ma faculté. A huit heures on sonne. Les étudiants entrent dans la salle d’études et occupent leurs places. Le professeur y entre à son tour, salue les étudiants et commence son cours. Nous écoutons attentivement et prenons des notes. Après chaque cours nous avons une recréation de 10 minutes.

Les cours finissent à deux heures. Après les cours les étudiants rentrent chez eux, au foyer ou ils vont à la cantine. Moi, je vais à la cantine qui se trouve à dix minutes de marche.

Mon travail recommence à quatre heures dans la salle de lecture de notre Université.J’y travaille jusqu’à 8 heures. Après je rentre au foyer à pied pour prendre un peu d’air. J’arrive au foyer vers 10 heures du soir. Je n’ai pas faim car pendant les pauses j’ai cassé la croûte au buffet. Sinon je prends une tasse de thé avec des biscuits. S’il reste un peu de temps j’écoute la musique.

Activités :
1○Trouver le contraire

-Travailler; tôt; un départ; le jour ; commencer; rentrer; monter; se lever; être en retard; aimer; sortir.

2○Tu fais quoi le soir?

Complétez les phrases avec écoutes, font, regarde, écris, fais(deux fois), joue,lis, faisons(deux fois), sors, fait.

-Qu’est-ce que tu….le soir? Tu… de la musique?

-Ah non, moi, le soir, je…le journal ou j’…  .

-Et ton frère et ta soeur,qu’est-ce qu’ils… ?

--Tony…de la natation le lundi soir et le mercredi soir. Et le mardi et le jeudi, il…au foot. Magali et moi, nous ne…pas de sport. Et toi ? Qu-est-ce que tu…?

-Oh ! Moi, je…parfois avec des amis. Ou je….la télé. Mais le mercredi soir, avec mon frère, nous…du vélo.
3○Quelle heure est-il ?
Indiquez l’heure de deux façons différentes.

►Exemple : 18 h 15→ Il est six heures et quart.

                              → Il est dix-huit heures quinze.

   A  10h 30

   b  12h 10

   c  15h 45

   d  20h 55

   e  23h 15

4○Méli-mélo Mettez les mots dans l’ordre pour former une phrase
1 heures-matin-et- je- lève- le- quart- me- six- à

2 repose- soir- et- de- il- musique- il- se- le- la- écoute

3 lave- elle- habille- et- elle- s’- se- ensuite

4 ce- le- promènes- te- week-end – est- tu- que

5 général- je- jour- deux- m’- en- trois- entraîne- ou- par- heures

5○Savoir présenter une personne

Henri ►Il a 22 ans. Il est étudiant en architecture à Strasbourg. Il pratique le tennis et le judo. Ses parents sont agriculteurs. Il a une moto. Il aime le théâtre et la lecture. Il connaît l’Italie, l’Espagne et l’Inde. Il parle bien espagnol.

L’Université Nationale des Mines
	Vocabulaire

Etre fondé                            etre placée sous                dans le cadre de                      

Etre dirigé par                     conformément                    participer à

Etre secondé par                un établissement               avoir à sa disposition

Etre dispensé par               former                                 enseigner


L’Université Nationale des Mines de l’Ukraine a été fondée en1899. Elle est une des plus anciennes écoles techniques ukrainiennes. L’Université des Mines est un établissement public national placé sous l’autorité du Ministère nationale de l’Education. L’enseignement est dispensé dans ses huit facultés conformément aux plans et programmes d’études adoptés dans les écoles supérieures de l’Ukraine.

L’Université a huit facultés : la faculté des mines, la faculté de prospection géologique, la faculté électrotechnique, la faculté de construction mécanique, la faculté de construction des mines, la faculté économique, la faculté de droit, la faculté de l’informatique.

Dans le cadre de sa mission d’enseignement, l’Université forme des ingénieurs de différentes spécialités. Dans le cadre de sa mission de recherche, elle poursuit des travaux de recherche fondamentale ou appliquée.

L’Université est dirigeé par un recteur qui est secondé par un sous-recteur des études, un sous-recteur des recherches, un sous-recteur d’administration.

La plupart des étudiants sont recrutés parmi les enfants des mineurs. On enseigne beaucoup de matières. L’enseignement est dispensé par professeurs et docteurs es sciences et d’autres enseignants.

On utilise largement des moyens techniques d’enseignement. Les étudiants ont à leur disposition des laboratoires qui sont equipés de modernes machines et appareils. Plusieurs étudiants participent aux recherches scientifiques realisées par les chaires de l’Université.Tout cela garantit de bonnes connaissances théoriques et pratiques aux futurs ingénieurs.
Activités

1○Mettez le verbe au passif

►Exemple : Paul a lu ce livre.

                    Ce livre a été lu par Paul.

1. Des montagnes entouraient le lac. 2. Plusieurs ponts traversent la Seine. 3. Une brume épaisse couvrait la mer. 4. Nos ingénieurs visiteront cette ville industrielle. 5. Des tableaux magnifiques ornaient les murs du salon. 6. On a construit ce stade en dix mois.

1. On a fondé l’Université en 1899. 2. Le recteur dirige l’Université. 3. On recrute des étudiants parmi les enfants des mineurs. 4. On admet les étudiants d’après le concours. 5. Les professeurs experimentés dirigent des travaux de recherche. 6. On sanctionne 5 ans d’études par le diplôme d’ingénieur.

2○Reliez  les deux parties d’une phrase

	1. Les étudiants qui sont venus d’autres villes

2. Pour entrer à l’Université

3. Ceux des étudiants qui réussissent leurs études

4. Les étudiants et les enseignants
	A. bénéficient des bourses

B. habitent dans les résidences universitaires

C. ont à leur disposition des laboratoires bien équipés

D. il faut avoir le certificat d’études secondaires et de bonnes connaissances


3○Mettez les prépositios qui conviennent : en, dans, sur, au, près, à

J’habite…Ukraine. J’habite…Dnipropetrovsk. Je suis étudiant(e) ….première année. J’habite….une résidence universitaire. Je vais….l’Université….pied parce que c’est tout….  . Ma chambre se trouve….troisième. Ses fenêtres donnent…. la cour. C’est très calme.

4○ Enrichissez votre vocabulaire. 

►Refaites les phrases en remplacant le verbe avoir par un verbe plus précis emprunté à la liste suivante :

connaitre- jouir de- être agé de- compter- comporter- posséder- obtenir.

 1. C’est un élève qui a l’estime de ses professeurs.

2. Mon père a une grande maison à la campagne.

3. Un extrait d’acte de naissance ? C’est un document qu’on a facilement auprès de la mairie.

4. C’est un grand lycée : il a mille sept cents élèves.

5. Je souhaite que votre article ait une grande diffusion.

6. Il a soixante-dix huit ans mais il est en pleine forme.

7. Ma conférence a trois parties.

L’instruction en Ukraine.

	Vocabulaire



	L’enseignement public

Laic

Gratuit(e)

L’enseignement secondaire

L’enseignement supérieur

Les études sont sanctionnées par
	Le concours d’admission

Avoir accès a

Etre admis sur titres

Toucher la bourse

Poursuivre les études


L’enseignement secondaire en Ukraine est dispensé par les écoles, les gymnases et les lycées. L’enseignement public est gratuit et laic. Il y a aussi les écoles privées qui accueillent environ 10% des enfants ukrainiens. Les études secondaires sont sanctionnées par le certificat qui donne l’accès aux études supérieures. L’école est obligatoire de 5 a 17 ans.

Après l’école les élèves se présentent au concours d’admission aux Universités. Les élèves qui ont obtenu les certificats avec mention “excellent” sont admis sur titres. Ceux qui ont satisfait au concours poursuivent leur enseignement supérieur. Les étudiants qui étudient bien touchent la bourse. La plupart des Universités en Ukraine sont publiques mais il y a des Universités privées. La structure de l’enseignement supérieur est  suivante :

-4 ans d’études sont sanctionnés par le diplôme de Bachelier ;

-5 ans d’études sont sanctionnés par le diplôme de Master ;

-7 ans d’études+ la thèse mènent à la grade universitaire de “Kandidat nauk”.

Actuellement on est en train d’introduire le système européen de transfert des “crédits” (ECST) afin de parvenir au sein de l’Espace européen de l’enseignement supérieur (EEES).

Activités

1○ Enrichissez votre vocabulaire. 

►Remplacez”il y a” par les synonymes empruntés dans la liste ci-dessous :

se produire- se dresser- suffire de- manquer- serpenter-se passer-s’étendre-compter.

1. devant l’hôtel, il y a une belle terrasse ensoleillée.

2. Il y a quarante-neuf mille habitants dans cette ville.

3. Il y a une petite rivière au fond de cette vallée.

4. Il y a trois assiettes en moins.

5. Il y a eu un accident à l’entrée de l’autoroute.

6. Qu’est-ce qu’il y a ?

7. Pour faire marcher l’appareil, il n’ya qu’à lire la notice.

8. Sur la place, il y a une statue de Napoléon.

2○ Le féminin des adjectives terminés par une consonne

►Complétez les phrases. Puis écrivez l’adjectif au feminin singulier dans la colonne de droite :

	Nous avons des relations …..

C’est une personne très…

Ces deux jumeaux sont tout à fait..

Maria est…..

Roger travaille dans une entrerprise ..

Claudine a mis sa robe….

Elle ne ment jamais. Elle est…


	-termine par :”l”

amical

gentil

pareil

-termine par :”c”

grec

public

blanc

franc


	


Le processus de la Sorbonne – Bologne

Vocabulaire

	Amorcer (le dialogue)

S’amorcer

Rejoindre

Mettre en oeuvre

La mise en oeuvre

Reconnaître


	La reconnaissance

Décider de

Anticiper

Se traduire par

Un essor

Le cursus




La France compte parmi les pays initiateurs du processus de La Sorbonne – Bologne qui se propose d’amorcer la construction d’un Espace européen de l’enseignement supérieur (EEES) et de faire de I’Europe une société de la connaissance compétitive et dynamique.

           L’Ukraine a rejoint ce vaste ensemble de 45 pays lors de la Conférence de Bergen en mai dernier et est appelée à y occuper une place de plus en plus importante.

La mise en oeuvre de ce procéssus repose sur une  harmonisation des cursus qui permettra à l’horizon 2010 une reconnaissance des diplômes au sein de I’EEES. La France et I’Ukraine ont décidé d’anticiper cette étape en signant en juin dernier un accord de reconnaissance mutuelle des titres et grades universitaires permettant l’équivalence entre les diplômes de docteur et de “Kandidat nauk”.


Les universités et les grandes écoles françaises s’intéressent de plus en plus à I’Ukraine, ce qui se traduit par un véritable essor des filières francophones, ces cursus bilingues dans lesquels le français est une langue d’enseignement de specialité.

Activités

1. ○ Complétez les phrases avec les mots donnés ci-dessous . Penser à employer le passé composé:

→mettre en oeuvre-  anticiper- amorcer- se traduire par- rejoindre-

1. Jules Verne dans son oeuvre….plusieurs découvertes scientifiques. 2. De nouvelles normes techniques…..dans cette entrerprise. 3.Le progrès technique……le changement des conditions de la vie des gens. 4.Les intervenants de la conférence….. la discussion. 5. Les retardataires….   leur groupe de touristes. 

2○ Reliez les deux parties d’une phrase

	1.Cela permettra vers l’an 2010

2.45 pays participent

3.L’objectif de ce processus 

4.EEES c’est

5.Le cursus bilingue

 6.La filière francophone suppose
	A.un Espace européen de l’enseignement supérieur.

B.c’est l’enseignement donné en langue étrangère

C.est l’harmonisation des cursus.

D.une reconnaissance des diplômes au sein de l’EEES.

E.que le français est une langue d’enseignement.

F.au processus de la Sorbonne-Bologne.


3. ○ Le Futur 

►Recrivez les résolutions suivantes (prises pour la nouvelle année) :

1. Arrêter de fumer.

   L’année prochaine, c’est promis, j’arrêterai de fumer.

2. Etre souriant avec tout le monde.

3. Me coucher tôt.

4. Faire un régime pour maigrir.

5. Offrir plus souvent des fleurs à ma femme.

6. Apprendre le français.
7. Ecrire à mes amis.

8. Rouler prudemment.

9. Tondre la pelouse toutes les semaines.

10. Ne jamais m’énerver.

11.Aller en voyage à l’étranger.

ENSEIGNEMENT  SUPERIEUR  EN  FRANCE

Vocabulaire

	Reconnaître

Etre en vigueur

Evaluer

Une évaluation

Permettre

Attributer


	Les droits de scolarité

Modéré

Prendre en charge

Le coût des études

S’inscrire




En France il y a plus de 3000 établissements d’enseignement supérieur dont 87 universités, 240 ecoles d’ingénieur, 230 écoles de commerce et 2000 établissements, dont les écoles d’art, de mode, de design etc.

L’organisation de l’enseignement supérieur français est structuré sur architecture commune (LMD), reconnue au niveau européen. BAC + 3 années=Licence(180 ECTS)

BAC+5 années=Master (300 ECTS) et BAC +8 années=Doctorat.

Le système européen de transfert de “crédits” (European Crédit  Transfert System ) académiques capitalisables et transférables en Europe est en vigueur. Les crédits sont attribués à chaque cours et sont une évaluation de la quantité de travail qu’il représente  par rapport au volume global de réussite d’une année universitaire : 60 ECTS pour une année.

Seuls les bacheliers ont le droit d’être inscrits aux universités. Le baccalauréat est le premier diplôme d’enseignement supérieur français. Il permet l’accés aux études supérieures.

L’enseignement supérieur en France n’est pas cher, les droits de scolarité sont modérés. Dans les établissements  publics, comme les universités, l”Etat prend directement en charge une part très importante du coût des études de chaque étudiant ( soit environ 10000 euros par an).

Des étudiants doués peuvent bénéficier des bourses. Ils habitent dans les résidences universitaires.

Pour entrer aux Grandes Ecoles qui sont des établissement élitaires, les candidats doivent se préparer pendant deux ans dans des classes spéciales auprès des lycées. Ils doivent satisfaire au concours qui est souvent très dur.

Activités

1. ○ Les sigles

►Déchifrez les sigles: 

-ECTS c’est…..

-LMD c’est…..

-BTC c’est……

-DUT c’est……

-C.V. c’est……

2. ○ La dérivation

►Formez le nom à partir d’un verbe en utilisant les suffixes avec le sens du commencement de l’action ou de son résultat :

	-tion

attribuer-

évaluer-

traduire-

interdire-

inscrire-

produire-

répéter-

protéger


	-age

arpenter-

tracer-

abattre-

adoucir-

décoller-

assouplir-

blanchir-

raffiner-


	-ment

refroidir-

fonctionner-
commencer-

stationner-

affaiblir-

enrichir-

traiter –

raffiner-


3. ○ Reliez les deux parties d’une phrase :

	1.L’organisation de l’enseignement supérieur en France est

2. Seuls les bacheliers

3. Les crédits sont attribués

4. Les droits de scolarité

5. Des étudiants doués peuvent

6. 5. L’Etat prend directement


	A. en charge une part très importante du coût des études.

B. sont modérés.

C. bénéficier des bourses.

D. ont le droit d’être inscrits aux universités.

E. à chaque cours et sont une évaluation de la quantité de travail.

F. structuré sur architecture commune.




4. ► Vocabulaire : synonymes de “faire “ Remplacer le verbe faire par un verbe  plus précis emprunté à la liste suivante :

-pratiquer- s’habituer- intenter- provoquer- établir- allumer- consommer- chausser-

1. J’ai fait du feu dans la cheminée : nous aurons chaud.

2. Ma voiture me coûte cher : elle fait 9 litres aux cent !

3. Un Français sur dix fait du sport de manière regulière.

4. Je n’arrive pas à me faire à ta nouvelle coiffure.

5. L’orage de la nuit dernière a fait de gros dégâts dans le jardin.

6. Maurice a de grands pieds : il fait du 45.

7. Ecoute, ce n’est pas moi qui ai fait le règlement.

8. Tu te rends compte ! Son voisin lui a fait un procès pour une histoire de barrière !

Voulez-vous étudier en France ?

Vocabulaire

	Attrayant(e)

Faire ses études

Obtenir un diplôme

Gérer

Une gestion
	Relatif,ve à

Sélectionner

Prendre la décision

Attribuer la bourse

Présenter la demande (le dossier)





L’instruction supérieure est accessible en France le baccalauréat étant donné. Le système d’instruction française a des formes différentes : le cycle court et le cycle long, les études aux Grandes écoles et aux Universités.

         Il y a quelques années, nos étudiants étaient peu nombreux aux Universités françaises. Et maintenant la situation a changé. D’après les chiffres statistiques l’instruction supérieure française est très attrayante.
A peu près 2000000 étudiants font leurs études aux établissements d’enseignement de la France. Deux étudiants sur trois étudient aux Universités. 16,6% de la quantité des étudiants font leurs études aux cours d’ingénieur pendant deux ans et obtiennent un brevet de technicien supérieur (BTS) ou un diplôme universitaire de technologie (DUT), 7,5% - aux Grandes écoles, dont 4,3% d’étudiants étudient aux Ecoles d’ingénieur et 3,2% - aux Ecoles du business et de la gestion.

En 2001 – 2002 plus de 190000 étudiants étrangers faisaient leurs études aux établissements d’enseignement supérieur français. Cela fait 11,4%. Pour le nombre des étudiants étrangers la France occupe la deuxième place après la Grande-Bretagne. Les étudiants ukrainiens en cinquième année qui réussissent leurs études et parlent français peuvent présenter leurs candidatures à la participation aux programmes comme Copernic, Gustave Eiffel etc. Ils doivent présenter leurs dossiers comportant C.V. ,lettre de motivation, projet de recherches et autres papiers relatifs à la demande. Il faut aussi contacter l’université française pour y faire l’inscription. L’ambassade de  France fait la sélection des candidats et prend la décision sur l’attribution des bourses.

Activités

1. ○ Trouver dans le texte les verbes au passé composé et à l’imparfait.

2. ○ Le passé composé ou l’imparfait ?

►Complétez les phrases en utilisant les verbes proposés :

1. Quand il….à Paris, il ne………..personne.(arriver/ connaître)

2. Hier, je……..chez toi, mais tu n’………….pas la. (passer/être)

3. Je n’……..pas………le téléphone. Je…………….  .((entendre/dormir)

4. Je……..sur l’autoroute quand un pneu………..(rouler/éclater)

5. Au moment ou je………… de chez moi, j’………une énorme explosion. (sortir/entendre)

6.Elle……..16 ans quand elle……son bac. (avoir/passer)

7.Ce week-end, je……… chez mes parents. Ils……. contents de me voir. (aller/être)

3. ○ Terminez les phrases

1. Pour obtenir le diplôme de technicien supérieur il faut……

2. En France la plupart des étudiants étudient………

3. La lettre de motivation est indispensable pour……..

4. Le projet de recherches constitue la partie très importante……

5. Les Universités et les Grandes Ecoles françaises attirent……..

6. L’ambassade de France fait………..
4. ○ Construction “verbe+infinitif en fonction de COD

►Formez des phrases avec les verbes empruntés dans la liste  ci-dessous :

-Pouvoir- vouloir- aimer- détester- adorer- préférer-

→Exemple : Le soir je préfère écouter de la musique.

5. ○ La transformation des phrases nominales

► Transformez les informations suivantes sur le modèle proposé, en employant le verbe au passé composé.

Août 1769 : Naissance à Ajaccio de Napoléon Bonaparte

→ Napoléon Bonaparte  est né à Ajaccio le 15 août 1769

1. 22  janvier 1981 : Réception de la première femme à l’Academie française (Marguerite Yourcenar).

2. 1928 : Découverte de la penicilline par Alexandre Fleming.

3. 1901 : Attribution des premiers prix Nobel.

4. 1885 : Découverte du vaccin contre la rage par Pasteur.

5. 1994 : Inauguration du tunnel sous la Manche.

6. 1986 : Entrée de l’Espagne dans la Communauté Economique Europeenne.

7. 1990 : Réunification de deux Allemagnes.

ECRIRE UNE LETTRE 
►Voici un modèle que vous pouvez utiliser pour confirmer votre réservation

Mme Guadalupe Alegre

C/ Pinar, 8

10700 Cacères














Hotel “La Belle Etoile”








  23, rue du Sac-a-Dos







      33120 Vacances-sur-mer

Monsieur,

Je vous envoie cette lettre pour confirmer notre réservation d’une chambre double avec salle de bains pour deux nuits. Nous arriverons le 13 juillet dans l’après-midi et nous partirons le 15. Nous voyageons avec notre fils de 4 ans, prévoyez un lit d’enfant dans la même chambre.

Recevez, Monsieur, nos sincères salutations.

                                                  Guadalupe Alegre
ECRIRE LE CV / curriculum vitae /

►Voici un modèle que vous pouvez utiliser

Adrien Romain demande un poste d’assistant de conversation de français dans un pays hispanophone.

Le CV
ROMAIN

Adrien

Français

Né le 12 juin 1978 (24 ans)

A Arles (France)

Célibataire

Adresse permanente : 5, rue des Allées, 84000 Avignon (France)

Téléphone personnel : 00 34 4 90 58 32 04

Formation

Maîtrise d’espagnol à Avignon juin 2001

Licence (espagnol), Paris IV, Sorbonne juin 2000

Langues pratiquées

Langue maternelle : français

Langues étrangères :

○ Espagnol : très bon niveau (universitaire et professionnel)

○ Anglais : courant

○ Italien : notions

Expérience professionnelle

Soutien scolaire à cinq adolescents d’origine espagnole      1998-2001

Divers

Moniteur de colonies de vacances                                     1996-2002
Sports : natation, gymnastique

Interêts : littérature, peinture

-quelles sont les différentes parties du CV ?

-l’ordre des parties vous semble-t-il fixe pour tout CV ? Pourquoi?

-dans quel ordre sont présentées les informations à l’interieur de chaque partie ?

UNITE 2
REDIGER ET COMPRENDRE LE MESSAGE

Comprendre le message

1. ○ Dites pour chaque phrase la valeur de l’impératif : conseil, ordre, demande, interdiction….

1. Attachez vos ceintures, l’avion va décoller.

2. Ne marchez pas sur la pelouse.

3. Ne vous inquiétez pas, tout va bien.

4. Laissez reposer la pâte une heure.

5. Interdit de fumer.

6. L’accès interdit.

7. Soyez prudents sur la route, il y a du brouillard.

2. ○ Identifiez la nature des documents

► Observez les documents ci-dessous, puis répondez aux questions :

1. De quel type de document s’agit-il ? ( le mode d’emploi, un faire-part etc.)

2. Selon vous, à quel public s’adresse-t-il ?

3. Quel est le vocabulaire utilisé ?

4. Quelles sont les formes grammaticales ?

5. Comment est-il mis en valeur ?

A. Corinne et Antoinne                          B. Quai numéro 1, voie A,   le TGV   

          sont heureux             


8713 en provenance de Paris et à 

de vous annoncer leur mariage.

destination de Brest va entrer en

 La cérémonie aura lieu


gare.


                                                                Eloigner-vous de la bordure 

 le samedi 14 novembre                          du quai

 à la mairie et en l’église.

	C. Commercial H/F

De la prospection à la negociation,

Vous jouez un rôle actif dans notre développement au sein d’une équipe.

Vous avez 30 ans environ, vous êtes dynamique et débordant d’enthousiasme.

Venez vous joindre à nous !

Envoyer C.V. et lettre de motivation à Entreprise BUROU

25 quai de l’Isère

75025 Paris
	D.Quelques bonnes façons de se détendre :                   -rire

-faire des pauses dans la journée

                    -respirer

-écouter de la musique douce

               LA MEILLEURE :

-choisir de boire Hépar

( 1 litre d’Hépar= 110 mg de magnésium)


	E.1. Appuyer sur ce bouton pour mettre l’imprimante en ligne ou hors ligne. Lorsque’elle est hors ligne l’impression s’arrête.

2. Appuyez sur ce bouton pour sélectonner une police interne.

3. Appuyez sur ce bouton pour choisir la qualité brouillon ou courrier. Le mode brouiilon économise l’encre, et imprime                                                      avec une qualité brouillon.                    

                      
	F.de :

    a :

sujet :

   Monsieur,

Nous sommes un groupe d’étudiants de français de l’école “Français facile” de Lyon. Nous sommes très interessés par la Normandie et nous souhaiterions recevoir des prospectus sur votre région. Nous aimerions aussi avoir une affiche pour faire une exposition des régions françaises à l’ école.

Avec nos meilleures salutations.

Mireia Puig ( au nom du groupe)


3. ○ Ecrire une lettre à un(une) ami(e)












Cambridge, le 16 juillet

Chers parents,

Je viens de m’installer dans la maison de ma famille d’accueil en Angleterre. Ils sont très sympa : ils m’ont accompagnée à l’université ou je vais suivre les cours. Ils m’ont montré les installations sportives : un cours de tennis et de danse, et une piscine.

J’ai loué une bicyclette pour mes déplacements. C’est un peu bizarre au départ mais après on s’y habitué. Le seul problème c’est pour tourner à droite parce qu’il faut faire très attention aux autres voitures.

Le temps est très variable ici. On m’a conseillé de toujours prendre un imperméable sur moi.

Je dois finir : on va diner, à 18 heures ! C’est ca l’Angleterre !

Ecrivez-moi vite. J’attends des nouvelles de toute la famille.

Je vous embrasse très affectueusement.









Sonia.

►Complétez cette lettre.

                                                          Aix-en-Provence, le 18 septembre 

Chère Vanessa,


Comment vas-tu? Moi, ca y est, je suis inscrite à l’université. Aix est une… (1) agréable et le cours Mirabeau est une avenue très animée, pleine de cafés. Je suis contente, j’ai trouvé un logement grâce à une petite…        (2) à la fac. Je partage un…    (3)   avec deux autres etudiants. Il n’y a pas d’… (4) mais il est au deuxième… (5), alors ça va. La… (6) est petite mais equipée et il y a une grande… (7) très claire. On a chacun notre… (8) avec le stricte minimum: un… (9), bien sur, une… (10) pour les v êtements et un bureau pour étudier. Dans le… (11), on trouve de tout pour faire les courses et Ugo, mon colocataire, dit qu’au… (12) de la rue, il y a une… (13) qui offre un service de croissants à domicile le dimanche matin et qu’il faut voir le…(14) de fruits, légumes et produits régionaux sur la place, car il est très pittoresque.
COMPRENDRE LE DOCUMENT

Publicité


Vocabulaire de base:

Une publicité-реклама

Faire publier-публікувати

Une petite annonce-оголошення

Faire la promotion- просувати на ринку

Attirer l’attention- привертати увагу

La clientèle-клієнти

Vendre-продавати

La vente-продаж

Augmenter-збільшувати



*Trouvez les verbes correspondants aux noms suivants :

1.Brevet- 

2.Cible-

3.Conquête-
4.Distribution-

5.Innovation-

6.Lancement-

7.Produit-

8.Promotion-

9.Vente-

*Lisez et comparez deux textes publicitaires
	NOUVEAU FORFAIT PREMIER 155 F les  2 heures   

Pour un prix très accessible, vous avez accès à toutes les qualités d’un grand Forfait. Appels partout en France depuis la zone de couverture et tout le temps, consultation gratuite du répondeur, appels vers les téléphones portables GSM et DCS inclus, accès au kiosque des services et à tous les autres services essentiels de la téléphonie personnelle. Sans oublier le Son Digital Haute Résolution, bien entendu.
	CHAQUE JOUR BOUYGUES TELECOM ETEND SON RESEAU

Avec l’ouverture du réseau dans le Sud-Ouest fin octobre 98, Bouygues télécom couvrira les 4 coins de France : 6000 km de côtes, les stations de ski les plus importantes et les principaux lieux touristiques. Bref, une couverture nationale qui vous permet d’appeler partout en France et dans le monde entier, avec la qualité exceptionnelle du Son Digital résolution.


Devoir

1.Quelle societé a fait publié ces deux textes ?

2. Quel est le domaine d’activité ?

3. Quel est l’objectif de ces publications ?

4. Comment vous comprenez le mot  « forfait » ?

5.Enumérez les services proposés aux clients par cette societé.

6.Par quoi se diffèrent les messages principaux de ces publicités 


*A partir des donées ci-dessous écrivez une publicité de la société Basf Coatings
-des solutions innovantes

-une présence mondiale

-les peintures hydrosolubles

-les peintures en poudre

-les peintures durcissant par rayonnement

-l’univers des peintures pour l’industrie

-une nouvelle peinture qui permet d’ économiser jusqu’à

20% de produit, du temps et de l’énergie.



*Complétez les phrases avec les mots suivants :lancent, promouvoir,a besoin, d’attirer, les ventes, la clientèle,contrôle,informe.
1.La publicité sert à............. les produits.

2.Les sociétés ........les compagnies publicitaires pour augmenter.......  .

3.L’objectif est ............l’attention de .........  .

4.La grande distribution ........ de  publicité.

5.Parfois la publicité...... mal le client.

6.Il faut que la société...... la publicité.



*En vous servant du lexique ci-dessous approuvez ou contester ces affirmations :

1.La publicité est au service des consommateurs.

2. La publicité augmente les profits des sociétés et provoque des achats inutiles.

Vocabulaire utile :

La vente de masse, un rôle positif, la remise des prix, favoriser, les achats inutiles, occupe trop de place dans les médias, n’est pas fiable, informe sur les qualités du produit, a un aspect esthétique, trompe des clients.

Le mode d’emploi



Vocabulaire de base :

Les verbes exprimant l’action à effectuer     Les termes techniques :

Brancher-підключати                                      Le lecteur- магнітофон

Introduire-вставляти                                      La lentille laser-лазерна лінза

Relier- з’єднувати                                          La prise d’alimentation-  

Mettre en marche-запускати, включати       La prise secteur-розетка

Insérer- вставляти, вводити                         Une source d’alimentation

Attendre – чекати                                            - джерело живлення                                                                                                            

Appuyer- натискати                                       Une tension- напруга

Démarrer-запускати, рушати                        Un bouton- кнопка

Protéger-захищати                                        Le compartiment- відділення

Conserver-зберігати                                     La cartouche- касета

Toucher- торкатись                                       Le saphir- звукознімач



*Créer les noms à partir des verbes, pensez aux termes techniques.

1. Adapter-

2. Alimenter-

3. Brancher-

4.Enregistrer-

5.Démonstrer-

6.Recevoir-

7.Interrompre-

8.Diffuser-

9.Répondre-

*Complétez ce jugement d’un objet :

Un copieur très............

Compact,............, ............(8kg), ce copieur ne nécessite aucun entretien.

Existe en deux versions, feuille à feuille(5300 f). En vente dans

 toutes les grandes surfaces et magasins spécialisés.

-élegant         -performant-          -léger

-lourd             -portable                

*Lisez le mode d’emploi, traduisez-le

Lecteur MP3 et CD

Conseils utiles

-Ce système est équipé d’un laser. Pour éviter tout incident, il ne doit être ouvert que par un tehnicien qualifié.

-Ne jamais laisser la platine CD ouverte, de la poussière risquant de recouvrir la lentille laser et/ou la platine risquant d’être bousculée accidentellement.

-Le système est continuellement sous tension. Pour le débrancher entièrement, retirez la fiche d’alimentation de l’appareil de la prise secteur.

Alimentation CA

Branchez la prise d’alimentation dans la prise CA située à l’arrière de votre unité, puis dans une source d’alimentation CA compatible avec le type de prise fournie avec votre unité.

Commandes de base

Volume- permet d’augmenter ou de diminuer le volume.

Tuning-tournez ce bouton pour rechercher une station radio.

AUX-entrée du signal audio lorsque le cable audio est branché.

Play-pause-démarre et pause la lecture CD et MP3.

Stop-arrête la lecture CD et MP3.

Mode-permet de choisir entre la répétition d’une piste, la répétition du disque en entier ou la lecture aléatoire.

Prog.-En mode CD/MP3, donne accès au mode de programmation et confirme un reglage de programmation.

Précautions d’emploi

-Conserver toujours votre apppareil à l’ecart de tout liquide et de températures élevées.

-Ne pas toucher le lecteur avec les mains mouillées. Si tout liquide vient à se déverser à l’intérieur, faites examiner le lecteur par un technicien qualifié.

-Ce lecteur de disque compact utilise un faisceau laser pour la lecture du matériel sur le disque. Le mécanisme laser correspond à la cartouche et au saphir d’un tourne-disque conventionnel. Bien que ce produit incorpore une lentille laser, son fonctionnement ne présente aucun danger sous réserve que vous suivez attentivement les instructions.

-Les disques tournent à grande vitesse à l’interieur du lecteur. Ne pas utiliser de disques endommagés.

-Ne placez jamais de flamme non protégée-tel qu’une bougie allumée- sur l’appareil.

-Veuillez vous débarasser de vos piles usagées dans le respect de l’environnement.

Veillez à toujours respecter les distances minimales autour de l’appareil afin de garantir une aération suffisante.

Chargement d’un disque

-Ouvrez le couvercle du compartiment à disque en le soulevant manuellement.

-Insérez un disque, face étiquetée vers le haut.

-Poussez au milieu pour sécuriser le disque.

-Poussez sur le couvercle du compartiment à disque pour le refermer.
Activités

1.Après la lecture du texte, dites, quels temps du verbe et quels modes y sont utilisés.
2.Donnez les exemples d’emploi du passif.

3.Mettez les verbes du vocabulaire à l’Impératif.

4.Donnez les exemples d’emploi de l ’infinitif à la forme négative.

5.Donnez les exemples d’emploi du participe passé en temps qu’adjectif verbal.



*Trouvez la solution d’un problème. Les phrases sont données dans le désordre. Associez-les.

	1. Le système ne se met pas en marche

2. Pas de son

3. Mauvaise réception radio

4.Le CD ne tourne pas

5. Le CD saute


	A.Ajustez le volume sonore

B.Réorientez l’antenne pour une meilleure réception

E.Vérifiez si le CD est endommagé, voilé, rayé etc.

D.Vérifiez la source d’alimentation en branchant un autre appareil.

C.Assurez-vous qu’il y ait un CD dans la platine






*Traduisez en francais :
1. Користуйтесь прибором правильно, згідно інструкції.

2. Цей символ попереджає про небезпечність.

3. Не зберігайте прибор в доступному для дітей місці.

4. Ніколи не користуйтесь прибором поблизу газу або вогню.
5. Існує небезпечність враження очей.
PARTOUT DES INSCRIPTIONS
En vous promenant dans les locaux et services d’une entreprise, vous lirez de nombreuses inscriptions. En voici quelques-unes :

	1  Places de stationnement reservés aux visiteurs

	2  Casque obligatoire
	3  Desordre +precipitation
         =

   ACCIIDENT
	4 Priere de verifier
  la monnaie
	5  Les masques et les          gants, c’est plus prudentr


	6 Ne pas encombrer les couloires

	7  A conserver au frais
	8  Proprieté   privée
  Defence d’entrer
	9  La maison n’accepte pas       les cheques
	10  Defense absolue de fumer

Danger d’explosion ! 

	11  Attention á la marche

	12  Fragile ! Ne pas laisser  tomber
	13  Occupé, ne pas deranger S.V.P.
	14. Les visiteurs sont priés de ne pas prendre de photos
	15  Entree interdite


Indiquer en reportant le numero ci-dessus ce qu’elles veulent dire
Donnent :
Une information

Expriment :

Une demande         Un ordre      Une interdiction      Une prière       Une mise en garde


*Est-ce que, d’après vous, l’appareil électroménager présente le danger pour l’utilisateur ? Pourquoi ?

*De quels appareils ménagers parle-t-on dans ces modes d’emploi ?

	Un appareil électroménager n’est pas un jouet. Il faut le placer hors de la portée des enfants.

L’appareil doit être débranché

-avant de remplir son reservoir

-avant chaque nettoyage et entretien.  
	Eviter de le placer directement au soleil ou près d’une source de chaleur. 

Ne pas manipuler les disques avec des mains sales.

Ne jamais insérer un disque dont la surface est craquelée.
	Déposer les palets congelés dans un plat adapté.

Laissez cuire en position cuisson.


UNITE 3
FAIRE LA PRESENTATION, PARTICIPER AU SEMINAIRE




    Il y a quelques techniques et procédés pour organiser bien la réunion ( le séminaire ), engager la discussion.

    La première chose, c’est le programme. Il faut formuler clairement le thème principal, les thèmes des intervenants et, aussi, le temps accordé á chacun. Le rôle du président ( animateur ) est très important.

    Ci-dessous vous trouverez des phrases utiles.

	Pour commencer

Salutations

Présentation du sujet

Pour parler de l’ordre du jour

Pour animer la procédure

Pour conclure


	Mesdames, Messieurs,( Chers amis ), bonjour !

Je suis heureux ( heureuse ) d’avoir l’occasion de vous saluer. Merci pour votre intérêt á…

Nous sommes ici pour discuter les problèmes de…

Le thème de notre séminaire est…

Pour l’exposé ( la présentation ) principal …..minutes sont prévues.

Chaque corapporteur a á sa disposition……minutes. 

Au participant des débats ….sont accordées.

La parole est á MrX

J’invite MrX. Son thème est…..

Avez-vous des questions, des suggestions ?

On passe maintenant á…

Notre séminaire touche á sa fin. Sommes-nous maintenant capables de répondre aux questions principales ?

Quels problèmes restent á résoudre ?

Je vous remercie vivement pour votre participation et votre travail.

J’espère que chacun s’est enrichi d’une nouvelle information


*Prenez connaissance de ce document
INSTITUT EUROPEEN DE DEVELOPPEMENT DES ENTREPRISES

SEMINAIRE SUR L’EUROPE

POLITIQUE COMMUNAUTAIRE DE SOUTIEN AUX ENTREPRISES

AIDES ET SUBVENTIONS

Matinée d’information

Programme du séminaire

8h30 á 13h 00

Pause café incluse

Au programme 

· Les institutions européennes : Qui fait quoi ?

· Objectifs et procédures : recherche de partenaire, aides au montage de projet

· 5-ieme programme cadre « Recherche et déveppement technologique »

· Comment pénetrer le marché européen ?

· Les nouvelles technologies de l’information et de la communication

Le 23 Novembre 2007áParis

Maison de l’Europe

35, rue des Francs Bourgeois 75004 Paris

Institut Européen de Développement des Entreprises Françaises (IEDEF) 92 rue du Cherche Midi 75006 Paris

Téléphone : 0147787316

Participation : 255 euros(dans la limite des places disponibles)

Règlement uniquement par chèque á l’ordre du I.E.D.E.F.
* Répondez á ces quéstions :
       Avez-vous bien compris le document ?

-Qui organise le séminaire ?

-Quel est l’ordre du jour ?

-Quelle information peut-etre utile aux participants ?

-Quel point du programme vous a interessé le plus ?

-Est-ce que la participation est payante ?

-Faut-il confirmer d’avance sa participation ?

-Oû a lieu le séminaire ?

-Quel est le moyen d’effectuer le payment s’il a lieu ?



* Après le séminaire on se pose la question « Pourquoi le séminaire a eu le succès ? Quelles étaient les côtés bonnes et mauvaises ? »

Pour parler de ses impressions on utilise les expressions comme

Un bon séminaire                           On s’est ennuie 

Un séminaire utile                           C’est absolument inutile

Avec des objectifs bien précis      Les objectifs sont vagues

L’ordre du jour a été respecté       C’est la perte du temps

La discussion a été intéressante   On a parlé trop hors du thème

Imaginez le dialogue apès le séminaire, utilisez les expressions ci-dessus.



* Lorsque la participation á la discussion il est nécessaire de pouvoir s’intervenir d’une facon adéquate.

      Voila les fonctions et les repliques. Associez-les.

	A. Demander l’opinion

B. Donner l’opinion

C.  Etre d’accord

D.  N’être pas d’accord

E.  Faire les suggestions

F. Interrompre

G. Demander des précisions

H. Demander la permission de parler ( de poser la question )

I. Demander de patienter


	1. Puis-je demander ?

2. Puis-je poser une question ?

3. Qu’est-ce que vous en pensez ?

4. Vous avez raison.

5. Pouvez-vous attendre un moment ?

6. Pouvez-vous expliquez ça plus clairement ?

7. Peut-être, mais...

8. Pardon, mais je ne suis pas d’accord.

9. Je pense que...

10. Je suis absolument d’accord.

11. Est-ce que je peux expliquer tout ça encore ?

12. Je voudrais ajouter que....

13. Laissez Léon parler s’il vous plaît.

14. Quelle est votre opinion ?

15. Pouvez-vous répéter ça ?

16. A mon avis....

17. Pouvez-vous parler plus en détails ?

18. Je suppose que...

19. Je pense qu’il est bien clair que...

20. Est-ce que tout le monde est d’accord ?

21. Vous voulez dire que....


      Pour faire le travail individuel

 Rédigez le programme de la conférence estudiantine

 Voici les thèmes éventuels :

Lécologie d’une grande ville

Le transport automobile : les pours et les contres

Le diplôme et la réussite soçiale

La qualité de l’enseignement supérieur



*Lisez le compte rendu de la Conférence internationale

Vocabulaire de base
engager une discussion – започаткувати дискусію

avoir lieu- мати місце, проходити

évoquer des problèmes- згадувати (наводити) проблеми

discuter- обговорювати, дискутувати

se dérouler- відбуватись

confirmer- підтверджувати

souligner- підкреслювати

porter sur- наголошувати на, стосуватись

parler de- говорити про
La Conférence internationale

La Conférence internationale sur les problèmes de la jeunesse s’est déroulée à Paris du 6 au 9 decembre 2003. Les représentants de 34 pays y ont pris part.

Au cours des conférences et des débats les problèmes actuels comme chômage, SIDA, accès à la formation, obtention des crédits de logement ont été évoqués.

Une grande discussion s’est engagée autour des problèmes des jeunes couples et des causes ammenant au divorce.

Il est évident que nous traversons aujourd’hui une période de légitime inquiétude : la jeunesse est frappée de plein fouet par la crise économique et ce sont les jeunes qui sont en première ligne sur le front du chômage, qui en sont les victimes les plus nombreuses.

D’autre part, notre temps est celui de grandes mutations économiques, scientifiques, sociales et culturelles. Enfin, notre jeunesse, celle de la « génération SIDA » paie le plus lourd tribut à la terrible maladie.

Au premier rang de la préoccupation des jeunes : la formation. Les diplômes pour les jeunes constituent toujours la finalité de leurs études et demeurent  le meilleur moyen de trouver l’emploi. La justesse de cette opinion est confirmée par toutes les études économiques qui soulignent que le taux de chômage est de 18% chez les jeunes sans diplôme, alors qu’il descend à 8% chez les jeunes diplômés. Ainsi les jeunes restent motivés par les études qu’ils considèrent toujours comme le meilleur moyen de réussite et de promotion sociale.

Dans le document final  de la Conférence est marqué que les jeunes sont conscients des difficultés de notre époque. Ils ont élaboré les mesures susceptibles d’adoucir les tendances négatives et se sont montrés décisifs d’agir vite et en coopération.

*Après avoir lu le document, dites, quels extraits ou paragraphes correspondent :

· A la formulation des thèmes principaux de la discussion

· A la plus grande préoccupation des jeunes

· A la constatation fondamentale de l’état des choses et du point de vue du problème

· A l’argumentation

· A la conclusion



*Utilisez les expressions données ci-dessous pour formuler le début de votre intervention publique pour parler des problèmes des jeunes

Salutation :                      Messieurs, Mesdames, chers amis 

     Présentation du sujet :    Je suis ici pour abordrer les problèmes....

L’intention :                      Je vais parler d’une situation.....

La constatation du problème principal, du point de vue : Je suis absolument persuadé ; il y a plusieurs arguments que........

Le développement des idées : Les pours et les contres ; d’autre part il ya  des gens qui estiment que........

*Identifiez les extrais des interventions publiques et associez-les aux thèmes évoqués

	Je suis honorée de participer à cet atelier de l’Institut de la gestion financière du Canada, Institut qui sert de tribune essentielle à ceux qui s’intéressent à la gestion financière dans le secteur public depuis 40 ans. Je veux vous féliciter à l’occasion de votre anniversaire et vous remercier de m’avoir invité.
	Mon exposé aura pour thème le tourisme. Dans un premier temps, je ferai un bref historique de l’essor du tourisme en France, depuis l’instauration des premiers congés payés en1936. Notre séminaire aidera à mieux comprendre le chemin parcouru par notre pays dans le développement de ce secteur.
	Par son format important, Femmes au jardin rejoint les peintures d’histoire. Monet a voulu et réussi une expérience : peindre une grande composition en n’employant que la lumière naturelle.




*Associez les noms aux adjectifs qui conviennent le mieux

	1.Le problème

2.La mutation

3. Le tribut

4. Le développement

5. La rencontre

6. La conviction

7. L’intervention

8. La discussion

9. La conférence

10.Les tendances  
	A.durable

B.actuel

C.chaleureuse

D.internationale

E.publique

F.ferme

G.lourd

H.économique

I.négatives

J.vive


* Voici quelques conseils afin de réussir votre intervention publique. Associer le mot au  conseil.

	1.Il ne faut pas être trop chaudement vêtu.

2. Ne pas oublier de manger un  petit peu avant, mais pas trop.

3. Il faut être clair, utiliser les mots que tout le monde comprend.

4. Il faut bien préparer ce que l’on va dire, faire le plan. Il ne faut  surtout pas écrire tout le texte.

5, Il faut faire attention à sa voix, parler le plus normalement possible.

6.  Il faut faire rire le public. Au début de la conférence et puis, à la fin aussi pour conclure dans la bonne humeur.
	A. parler normalement

B. Se préparer bien. Faire des notes.

C.Le vêtement d’un intervenant

D.Trouver un bon ton

E.Créer une ambience agréable

F .Etre laconique, attirer l’attention


 

*Donnez votre avis sur les assertions ci-dessous

1. On peut dire beaucoup de choses sur une personne d’après ses vêtements.

2. On devrait être interdit de fumer dans les lieux publics.

3. Les femmes conduisent moins bien que les hommes.

4. Les diplômes ne servent à rien. 

Utilisez les expressions utiles pour donner son opinion et argumenter :

A mon avis( d’aprés moi, pour moi)- на мою думку, що стосується мене

J’attire votre attention sur le fait que-я привертаю вашу увагу до факту що

C’est évident.(C’est sur)-  це очевидно

D’une part......d ‘autre part- з одного боку…з іншого боку

Ce que+ verbe : Ce que je ne comprends pas c’est..-чого я не розумію, це

Ce qui est effrayant(intéressant) c’est....que- це жахливо,(цікаво) що
Pour faire le travail individuel

* En petits groupes préparez le scénario de la discussion . Partagez les rôles comme dans les exemples donnés ci-dessous.

	Rôle A

Présenter le sujet

Exprimer le point de vue

Faire le bilan


	
	Rôle B

Poser la question

Ajouter les détails
	
	Rôle C

Interrompre B ( poliment )

Exprimer le désaccord

Argumenter
	
	Rôle D

Exprimer le point de vue

Discuter avec C

Etre d ‘accord avec A




UNITE 4
LIRE ET COMPRENDRE LES TEXTES COMPLEMENTAIRE DE SPECIALITE
INFORMATIQUE

TEXTE 1



Vocabulaire de base

moteur de recherche-пошукова система

rechercher- вести пошук

exhaustif- вичерпний

germer- проростати

créer- створювати

fonder- засновувати

réaliser les bénéfices- отримувати прибутки

les recettes- збори, доходи
inventer- винаходити

parier- держати парі,ставити ставку

bréveter- запатентовувати

conclure le contrat- заключати контракт

miser- ставити ставку

mettre au point- доводити до кінця, втілювати

un start-up- нове підприємство

une notoriété- відомість



 * Pour parler d’un article lu, vous avez besoin de quelques expressions usuelles. Par exemple, vous avez lu l’article de Marcel Gauchet, publié dans la revue « Le français dans le monde » N388, 2007

L’article a pour titre                    «  Une école nouvelle pour les enfants du 

L’article est intitulé                      désir »

Cet article est écrit par               Marcel Gauchet

L’auteur de cet article est

Cet article est tiré de la revue ( du magasine )  «  Le français dans le

     L’article est trouvé sur le site..                              monde »

     L’idée maîtresse de l’article est…         Les nouvelles approches dans 

     L’article est consacré à                         la formation moderne

* Lisez le texte et trouvez les réponses à ces questions :

1. Quel est le principe du fonctionnement de Google ?

2. Comment et á qui est vénu l’idée de créer ce moteur de recherche ?

3. Grâce à quels invetissements la réussite du projet est devenue possible ?

4. Quel rôle a joué la publicité dans le développement de la notoriété ?

5. D’ou proviennent les bénéfices de la société ?


LES MOYENS DU SYSTEME DE RECHERCES GOOGLE

        Ils sont 270 à faire fonctionner le moteur de recherche le plus exhaustif et le plus rapide du monde. Comme un index géant, Google est capable aussi bien de vous trouver en un quart de seconde 36500 pages consacrées au sujet de votre recherche. Les autres moteurs de recherche comme Altavista ou Inktomi sont à présent largués

 Ce petit génie du Web dont le site, selon l’institut amércain Média Metrix, fait partie des dix plus fréquentés au monde, cette start-up créé en 1998 vient de boucler l’année 2001 en réalisant ses premiers bénéfices ! C’est du moins ce qu’affirment ses dirigeants. Car, concurrence oblige, la société, qui n’est toujours pas cotée, cultive le secret et ne livre aucun chiffre. Mais les analystes estiment à 50 milions d’euros les profits de cette nouvelle société.

  Google, contrairement à beaucoup de start-up,n’a pas tout misé sur la publicité.

Pour financer son fonctionnement ses fondateurs ont préféré parier sur leur avance technogique : les deux tiers des revenus proviennent ainsi de la vente de leur fameux moteur à plus de 130 sites et firmes divers, comme Netscape, Sony, Cisco ou Vizzavi. Le plus beau contrat réalisé jusqu’à présent a été conclu avec Yahoo , qui, en juin 2000, a abandonné le moteur de recherche Inktomi. Le reste de ses recettes provient des bannères publicitaires, qui n’affichent que du texte, et surtout pas d’images, pour ne pas ralentir I’affichage ultarapide des pages à l’ecran.

  Ce concept brillant a germé au milieu des années 90 dans la tête de deux étudiants en informatique de l’université Stanford. Larry Page et Sergey Brin étaient déçus des moteurs de recherche existants. « Nous étions surs de pouvoir faire mieux », explique Sergey Brin. Les deux compères ont alors inventé et breveté une technologie baptisée PageRank. Grâce à elle, lorsque vous faites une demande, Google affiche les réponses selon un classement bien précis : en premier s’inscrivent les sites les plus visités par les internautes ayant fait la même requête que la votre. PageRank était à peine au point que les soutiens techniques et financiers se sont multipliés. Celui de leur copain de Stanford d’abord, David Filo, un des fondateurs de Yahoo!,qui les a convaincus de monter leur propre entreprise.
Celui d’Andy Becgtolsheim, ensuite. Ce fondateur de Sun, par ailleurs investisseur dans de multiples start-up, leur a signé un chèque de 100 000 euros avant même que la société ne soit créée. Quant à Sequoia Capital et Kleiner Caufield &   Buyers, deux des plus prestigieuses sociétés de capital-risque californiennes, elles ont investi 25 millions d’euros dans Google. « Nous savions que leur concept était bon » commente-t-on chez Sequoia. La petite entreprise a su développer sa notoriété par le bouche-à-oreille, sans dépenser un dollar de publicité, alors que nombre de start-up ont brulé la totalité de leur cash en quelques mois. Larry Page et Sergey Brin ont fondé Google en 1998. Ces deux grosses têtes de Stanford ont tout misé sur leur technologie et n’ont pas dépensé un centime de publicité pour se faire connaître.  Son réseau de 10 000 ordinateurs repartis dans ses trois centres américains est un modèle du genre. Grâce à ce dispositif, Google indexe plus de 2 milliards de pages, près de quatre fois plus que son ainé Altavista. Sans compter l’integralité des forums de discussion depuis 1981 (700 000pages) grâce au rachat de Usenet Deja.com ainsi que 300 000 images. Les ordinateurs de Google répondent á plus de 150 millions de requêtes par jour, trois fois plus qu’il y a un an. Plus de 50 millions d’internautes l’utilisent regulièrement et, désormais, la moitié des requêtes émanent de 65 pays (hors Etats- Unis). Voilà pour la mécanique. Coté cerveaux,  Ia start-up a des meilleurs spécialistes du moment : 50 de 120 ingénieurs sont titulaires d’un doctorat. Ce sont eux qui mettent au point les  nombreuses innovations permettant à Google de garder son avance sur tous les autres moteurs.

Exemple :lorsqu’un internaute orthographie mal sa recherche, le site la corrige. Néanmoins, Larry Page et Sergey Brin ont compris que la technologie ne suffirait pas à garantir la croissance durable de leur start-up.La gestion doit être aussi performante.



*Comment vous comprenez ces phrases ? Essayez de les reformuler.

	1. Cette start-up vient de boucler l’année 2001..

      2.Une technologie baptisée     PageRank    

 3.Deux des plus prestigieuses sociétés de capital-risque..

4.La petite entreprise a su développer sa notoriété par le bouche-à-oreille...

5. Nombre de start-up ont brûlé la totalité de leur cash


	


* Dans ce texte il y a beaucoup de chiffres. Que signifient les chiffres suivants :

1998

36500

10000

65

36500

270

120

50

500000000



*Mettez ces phrases dans l’ordre logique et vous aurez le plan du texte lu.Veuillez accompagner chaque point du plan des exemples du texte.

1. Les techniques du fonctionnement

2. Les patrons, qui sont-ils ?

3. La politique misée sur l avance technologique

4. L’essentiel du concept brillant

5. Le moteur de recherche un des dix plus fréquentés au monde

6. Le succès financier obtenu à un bref délai

7. A partir d’une idée jusqu’à la notoriété actuelle



De ce texte vous avez appris l’exemple d’une réussite professionnele des jeunes. Connaissez vous d’autres exemples ?

D’après vous quel domaine de l’activité est le plus propice à une promotion rapide des jeunes ?

Utilisez le vocabulaire utile

Faire la carrière, faire sa place, faire la fortune, faire la découverte, les start-ups, la tecnologie de pointe, prendre le risque, le secteur de risque, la société informatisée, les besoins de l’économie, être créatif(dynamique, ouvert aux nouvelles connaissances).

Pour faire le travail individuel

* Traduisez cez phrases en français

У 1998 році була створена пошукова система Google.   За декілька років вона здобула відомість без витрат на рекламу. Ії функціонування базується на технології PageRank. Найкращі фахівці втілюють інноваційні проекти. Коли робиться запит, в першу чергу афішуються найбільш відвідуємі сайти.

* En utilisant ce chemas faites la présentation du sujet de l’article lu

	Début 

Mon intervention est consacrée à

Le sujet que je vais aborder est

Ma présentation est consacrée à

Le développement des idées

Maintenant je veux passer à

Il est nécessaire de passer à

Pour illustrer ce que je viens de dire

Je voudrais attirer votre attention aux

Conclusion

J’espère que

Je vous remercie  et j’espère que


	Moteur de recherche Google

L’histoire de la fondation de la société

Chiffres qui résultent leur activité

Ma présentation vous aidera à mieux comprendre la mécanique du fonctionnement de Google

Ma présentation vous a fourni une information utile et intéressante


                                            TEXTE 2



       Vocabulaire de base


bécane (f) fam. – компьютер


unité centrale – системний блок, «система»


éteindre  /allumer son ordi – включити / виключити компьютер


disque (m) dur – жесткий диск


lecteur (m) de disquettes (f) – дисковод

enceintes (f) – колонки

connecter – підключитись до Інтернет


*Associez les definitions françaises et ukrainiennes.

	1. Bus(m) de donnés IEEE groupe de 24 conducteurs paralèles destiné à réaliser l’échange de données.

2. Byte(m) ; octet(m)-moindre unité de taille du fichier équivalente á 8 bits de l’information numérique.

3. Mémoire(f) vive- memoire dont le contenu peut être modifié en usage normale. Utilisée pour le stockage des données et des codes des programmes introduites à partir des disques.

4. Mémoire centrale-organe fondamental puisqu’elle emmagasine le programme (listes des instructions à executer). Assure le transfert des informations à d’autres organes en quelques millionièmes de seconde.

5. Microprocésseur(m)- contient des circuits électroniques integées imprimés sur une seule pastille de silicium. 


	А. Головна пам’ять- основний пристрій, тому що він зберігає програму(перелік команд). Забезпечує передачу інформації іншим пристроям за мільйонні долі секунди.

В. Мікропроцесор- містить інтегральні електронні мікросхеми, виконані на кремнієвій основі.

С. Байт- найменша одиниця кількості інформації, яка дорівнює 8 біт цифрової інформації.

D. Шина даних- група з 24 паралельних проводників, яка призначена виконувати обмін інформацією.

Е. Оперативна пам’ять- (ОЗУ)- пам’ять, зміст якої може змінюватись у процесі роботи. Використовується для збереження даних та кодів програм, введених з дисків.




* Lisez le texte pour decouvrir:

1. Qu’est-ce qu’on apelle l’intelligence de l’ordinateur ?

2. Quelle est la principale base de stockage ?

3. Comment peut-on expliquer l’origine des termes « mémoire vive » et « mémoire morte » ?

4. Quel est le rôle d’un moniteur ?

La structure de I’ordinateur
         De quoi l’ordi se compose-t-il ?

         La chose essentielle de votre bécane c’est l’unité centrale qui comporte plusieurs choses importantes pour le bon fonctionnement de l’ordi :

         Le plus important c’est le microprocesseur – l’intelligence de l’ordi.De lui dépendent la vitesse d’exécution des instructions et la gestion de la mémoire.


Disque dur – N2 après le microprocesseur en ce qui concerne l’importance – principale base de stockage, il se compose de plateaux où sont inscrites les données.


Mémoire ROM – mémoire  « morte » - renferme les données, irreffaçables, placées par le constructeur, qui dictent à l’ordi les actions à exécuter lors de l’allumage.


Mémoire  RAM – mémoire « vive » - stocke les infos nécessaires au travail en cours. Lorsqu’on éteint l’ordi,son contenu disparait.

C’est sans quoi l’ordi ne peut pas rester un ordi.


Des choses qui peuvent aussi être présentes :


Lecteur de disquettes.


Lecteur optique ou CD – ROM.


DVD – ROM.
          Des disques durs complémentaires.


Pour la visualisation du travail de l’ordi il faut un moniteur. Aujourd’hui, les moniteurs à cristaux liquides sont très populaires : plus plats, ils sont moins encombrants et nuisent un peu moins á la santé. Le moniteur peut avoir des enceintes integrées qui permettent d’écouter des CD – ROM ou des CD audio.


Clavier. Son fonctionnement a peu évolué. Les efforts de ses constructeurs se sont surtout cantonnés à son ergonomie.


Souris. Aujourd’hui existent plusieurs types de souris : souris munie d’une petite boule, souris optique et souris sans fil. Les notebooks  (ordi portable) n’en ont point du tout.


Modem. Primitivement, pont entre l’ordi et le téléphone qui permet la connexion à l’Internet, l’émulation Minitel.


Imprimante. Imprimante... elle imprime, quoi... De même que le scanneur scanne...
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*Vous êtes en train de démarrer votre travail à l’ordinateur. Voilà vos démarches. Placez-les dans l’ordre nécessaire.

  1. Ensuite entrer le numéro de code.

  2. Dés que vous avez le résultat, mettez-le en mémoire.

  3. D’abord, mettez le contact.

  4. indiquez que vous abandonnez.

  5. Puis vous ferez votre travail.

  6. Si vous voulez vous servir de ce programme, voici ce qu’il faut faire :

  7. Quand vous avez fini de travaillez,

  8.Vérifiez que tous les appareils sont bien allumés.

  9. Enfin, n’oubliez pas d’éteindre les appareils.

 10. Quand la machine aura enregistré le code,

 11. en frappant sur la touche « K.I. »   

 12. elle affichera sur l’écran que vous pouvez commencer.


*Trouvez une bonne reponse

1.Quel est l’organe d’entrée ?

                  -le clavier

                  - l’écran

                  - l’unité centrale

2. Quel est le dispositif pour calculer ?

                  -le disque dur

                  -l’unite centrale

                  -le bus

3. Quel dispositif sert à visualiser votre travail ?

                  -lecteur de CD-Rom

                  -moniteur

                  -bloc-système

*Mettez les mots dans l’ordre logique pour faire une phrase

1. est- l’- a- accumulateur- codée- destiné- stocker-information.

2. macchine- n’- le- que- utilise- deux 0- valeurs- 1- langage-et.

3. la- plus- importante- est- le- ordinateur- l’- microprocesseur- partie-de.



Nommez les parties les plus importantes de l’ordi.

1. Pensez-vous que chaque établissement d’enseignement doit avoir une classe informatique ?

Pourquoi ?

2. Est-ce qu’aujourd’hui on peut ignorer la nécessité de savoir travailler sur l’ordi ? Pourquoi ? 

Pour faire le travail individuel

En utilisant le dessin ci-dessus, decrivez l’ordinateur et commentez votre travail sur l’ordi.

                                TEXTE 3



           Vocabulaire de base


fichier(m) – файл

répertoire(m) – папка з файлами

pointer sur une icône – навести курсор на значок

déplacer\glisser – перетащити, переместити файл

sauvegarder – зберегти


supprimer – стерти


l’ordi est planté – компьютер завис

redémarrer\rebouter – перезавантажити
           materiel (m) – системне забеспечення


technomordu – просунутий користувач


technopathe – невпевнений користувач, «чайник»



*Trouvez les équivalences anglaises

	1.assembly language

2. character

3. data

4. file

5. icon

6. main memory

7. save

8. screen

9.hardware

10. software

11. e-mail

12. domain

13. password 
	a. icône(f)

b. sauvegarder

c. logiciel(m)

d. domaine(m)

e. courriel(m)

f. matériel informatique(m)

g. fichier(m)

h. écran(m)

i. données(f.pl)

j. caractère(m)

k. mot de passe(m)

l.langage(m) assambleur

m. mémoire(f) vive




Le travail sur l’ordi

     Quand vous utilisez votre ordi pour composer des documents vous avez tout un algorithme d’actions.

     D’abord, vous accédez à un programme créant des documents, le plus souvent с’est le Microsoft Word. Vous créez un fichier dans un des répertoires et commencez votre travail. Vous composez un texte que vous pouvez changer à votre grè. Pour cela, vous le marquez, puis vous pointez sur une icône nécessaire et vous cliquez. Vous pouvez aussi déplacer votre fichier d’un répertoire à un autre en le glissant. Mais n’oubliez pas surtout de sauvegarder l’info, sinon elle sera supprimée ! Si votre ordi est planté, redémarrez –le ! Reboutez-le , allez ! Parfois, l’ordi peut être souvent planté à cause du disque dur qui contient trop de données. Dans ce cas-la faut purger le disque dur. De temps en temps faut mettre votre ordi à jour et à niveau, c’est-à-dire le munir des logiciels et du matériel plus modernes.

     Soyez un technomordu, pas un technopathe !



* Dressez le schéma de votre travail à l’ordinateur et commentez-le

· Trouvez la siute de vos actions..

  Vous avez accédé au programme Word.....

  Vous avez créé un fichier......

  Vous avez composé le texte......

  Votre ordi est planté.....




1.Quels sont selon vous les fonctions de l’ordi les plus utiles?


2.Pensez-vous que l’ordinateur est un engin difficile à manier ? Avez-vous du mal  à travailler sur l’ordi ?

Pour faire le travail individuel

*Composez à l’ordinateur le texte ou  vous formulez toutes vos actions indispensables pour réussir. Utilisez le vocabulaire utile :

Allumer l’ordinateur, introduire le mot de parole, confirmer, entrer dans le menu, créer le fichier, sauvegarder, composer le texte .

TEXTE 4



     Vocabulaire de base


internaute – користувач Інтернету


surfer\naviguer sur la toile – вести пошук в Інтернеті,  «серфіти»


lien (m)\adresse (f) active – посилання


liste privilégiée – вибране


nétiquette (f) – правила хорошого тону в Інтернеті

          télécharger – «скачувати» інформацію 


cheval de Troye – «троян»  вірус з Інтернету


ligne dédiée – виділена лінія


courriel (m) – електронна пошта


attachement\pièce jointe – прикріплений файл «аттачмент»

         le moteur de recherche- пошукова система
         trier- сортувати

         indispensable- необхідний

         inépuisable- невичерпний


En francais le mot  «  génie » signifie  « інженерна справа»

Ainsi, le génie minier- гірнича справа

          le génie informatique- інформатика

          le génie civil- цивільне будівництво

Le mot “burautique “ signifie «автоматизація діловодства»

Automatisation des tâches du bureau pour l’élaboration, la transmission, la réception, l’archivage et la recherche des documents, textes, images.

Vous pouvez dire : « Je suis spécialiste en génie informatique », « Je maîtrise très bien le burautique ».

* Lisez le texte et répondez à ces questions:

1. Comment peut-on accéder à un site ?

2. Quand utilise-t-on les nick-names ?

3. Comment peut-on connecter à l’Internet ?

L’Internet – Word

Wide Web
     Si vous êtes un internaute passionné, si vous aimez surfer et naviguer sur la toile, il n’y a rien à vous expliquer !

     Pour tous les autres.

     Pour accéder à un site sur I’Internet il faut composer son adresse ou son http. A la même fin, on peut se servir d’un lien, d’une adresse active qui permet se déplacer d’un site à l’autre. Un lien utile peut être placé dans la liste privilégiée.

     L’Internet vous présente un océan d’information, où vous risquez bien de vous noyer. Il faut trier. Il faut savoir chercher. Et il faut être fidèle au nétiquette.
     Chaque site a une structure généralisée : il y a toujours une page d’accueil, page d’actu, un forum, parfois un babillard ou une foire des discussions, ou la communication se passe en temps réel, ou une foire aux questions. Dans les forums on n’utilise pas de vrais prénoms mais des nick-names ou des nick tout court.

A parler français, des pseudonymes. Parfois pout entrer dans un forum il faut se faire enregistrer et recevoir un mot de passe. Après cela vous aurez la possibilité de prendre part aux discussions et de poster des sujets.

     L’information trouvée sur I’Internet peut être téléchargée, c’est-à-dire, copiée dans la mémoire de vorte ordi. Mais n’oubliez pas les droits d’auteur ! Et attention aux virus, ces «chevaux de Troye»!

     Pour être connecté il vous faut un modem. Mais la ligne dédiée est plus commode puisqu’elle laisse votre ligne téléphonique libre et rend la connexion plus rapide.

     En plus, vous pouvez obtenir l’accès au counrriel. Il y a des sites ou c’est gratuit. Outre le texte vous pouvez envoyer des attachements ou des pièces jointes.

Les textes 2,3,4 sont tirés du journal « La langue française » N6,  2005



1.Décrivez vos compétences en informatique. Commencez par votre spécialité. Utilisez les mots : maîtriser, une bonne maîtrise, le logiciel, le burautique, traiter et , aussi, les expressions données dans l’activité  « Enrichissez votre vocabulaire ».



*Trouvez les équivalences

	1. un babillard

2. une bécane

3. nick-names

4. un lien

5. télécharger

6. surfer
	a. naviguer

b. une adresse active

c. copier dans la mémoire

d. une foire de discussions

e. pseudonymes

f. un ordinateur





1. Vous servez-vous souvent de I’Internet ? Dans quel but ?

2. «L’Internet est une boîte d’ordures». Etes-vous d’accord ? Commentez.

3.  «L’Internet est une source inépuisable des informations utiles». Etes-vous d’accord ? Commentez.

4. Pensez, dans quels cas l’Internet est aujourd’hui indispensable.

5. Voudriez-vous avoir la possibilité de correspondre par mail ? Pourquoi ? Quels sont les atouts d’une correspondance pareille ?

Pour faire le travail individuel

*Trouvez le moteur de recherche Google en composant www.google.com
Ensuite , composez dans la fenêtre www.bonjourdefrance.com
Ainsi vous pouvez vous entraînez et évaluez vos compétences en grammaire, en écriture etc. en ligne. Bonne chance !

*Si vous vous êtes déjà familiarisé avec ce site, faites le schema de sa structure.

ELECTROTECHNIQUE
TEXTE 5



Vocabulaire de base

Le courant électrique- електричний струм

Le pôle positif (négatif)- позитивний полюс

L’éclairage(m)- освітлення

Le chauffage- опалення

Une décomposition- розпад

Un fil de cuivre- мідний дріт

Un interrupteur- вимикач

Circuler- циркулювати

S’allumer- включатись, запалюватися

S’éteindre- виключатись, гаснути

Le courant continu- постійний струм

Le courant alternatif- перемінний струм

Alimenter- живити, подавати струм

Un appareil- прилад

Un câble- кабель

Un circuit- електричний цеп

Une pile- батарейка



*Trouvez l’infinitif du verbe à partir des noms avec le suffixe-age

-éclairage

-chauffage

-allumage

-assemblage

-montage

-sondage

-vérouillage

* Mettez les mots ci-dessous dans les chaînes logiques :

Un métal, un générateur, un électrolyse, un cuivre, une pile,une accélération, un accumulateur,une transmission, un aluminium, un interrupteur, un zinс, une lampe, un plomb, un alternateur, un fer, un amplificateur, une galvanisation. 

* Lisez le texte pour comprendre
1.Qu’est-ce que le courant électrique ?

2.Quels sont ses effets ?
3.Quels sont les types du courant électrique ?

Le courant electrique

  Le courant électrique.—Ces électrons libres sont animés de mouvements désordonnés. Relions avec un conducteur métallique le pôle positif et le pôle négatif d’un générateur, les électrons libres du métal sont attirés par le pôle positif, c’est-à-dire les électrons libres se déplacent vers le pôle positif. Ce déplacement des électrons est appelé le courant électrique. Par convention, on admet, que le courant électrique circule dans le sens inverse du courant d’électrons.

Le courant électrique dans un métal est donc un courant d’électrons qui circulent en sens inverse du sens conventionnel du courant.

Le courant électrique peut se manifester par trois effets principaux :

1. un effet calorifique. L’effet calorifique est utilisé pour l’éclairage et le chauffage (effet Joule) ;

2. un effet chimique ou l’électrolyse. L’électrolyse est une décomposition chimique produite par le passage du courant électrique dans  une solution ou dans un corps fondu. L’électrolyse est utilisée dans la métallurgie de l’aluminium et dans la métallurgie du cuivre ;

3. un effet magnétique. Au passage du courant électrique dans un conducteur un champ magnétique est créé au voisinage de ce conducteur.

Le circuit électrique.—Avec 3 fils de cuivre identiques, réalisons le montage : accumulateur, interrupteur, lampe (récepteur), accumulateur. Fermons l’interrupteur. La lampe électrique s’allume. Ouvrons l’interrupteur. La lampe s’éteint. La courant électrique ne circule plus.

Un circuit électrique comprend donc un générateur, un ou plusieurs récepteurs et des fils conducteurs. Le courant passe, s’il n’y a pas d’interruption.

Le courant continu.—On appelle courant continu un courant électrique qui  a toujours le même sens. L’intensité d’un tel courant est constante. Les générateurs du courant continu les plus connus sont des accumulateurs et piles électriques.

Le courant alternatif.—On appelle courant alternatif un courant qui passe alternativement dans les deux sens (alternances).



*Reliez les deux parties d’une phrase pour trouver la définition des effets produits par le courant electrique

	1.L’effet calorifique est utilisé pour

2.L’electrolyse est une décomposition chimique

3.Quand le courant électrique passe dans un conducteur
	A.un champ magnétique apparaît au voisinage de ce conducteur

B.l’éclairage et le chauffage

C.produite par le passage du courant électrique dans une solution.


*1. Decrivez le circuit électrique

   2. Quelles sont des manifestations du courant électrique et ses applications ?



* Dites, à quelle partie du texte correspond une phrase

	1. L’effet calorifique est utilisé pour l’éclairage.

2.  La lampe électrique s’éteint quand l’interrumpteur est ouvert.

3. Le circuit électrique comprend quatre éléments.

4. L’intensite du courant continu est constant.

5.  Les piles électriques génèrent le courant continu.

6.  Le courant électrique apparaît si on relie le pôle positif et le pôle négatif avec un conducteur.

7. Ce phénomène est dû au passage du circuit électrique.
	A. La définition du courant électrique

B.  Les effets principaux

C. La description du circuit électrique

D. L’explication des phénomènes du courant continu et du courant alternatif




1. A votre avis quel effet du courant électrique est le plus fréquent ?

2. Dites, par quelle information de ce texte vous avez complété vos connaissances initiales

Pour faire le travail individuel

*Traduisez en français

Постійний струм  - це потік заряджених часток , звичайно електронів, у провіднику.

Тому , що заряд електронів негативний, напрямок струму протилежний  їх руху.

TEXTE 6


Vocabulaire de base

Distribuer-  розподіляти

Etre disponible- бути доступним

Une prise- розетка

Indispensable- необхідний

Rendre- перетворювати, робити

La lumière- світло
La force motrice- движуча сила

La chaleur- тепло

La source d’énergie- джерело енергии

Exercer les activités- виконувати обов’язки, роботу

Etre âpte à-бути спроможним

Une propriété- властивість


* Associez les definitions aux phénomènes
	Champ(m) magnétique

Circuit (m) alternatif

Electricien(m)

Eclairage(m)
	Celui qui s’occupe de l’électricité

Région soumise à l’influence d’un amant

Ce qui éclaire les objets et les rend visibles

Celui dans lequel le sens et l’intensité d’un courant changent rapidement et périodiquement


* Lisez le texte pour comprendre

1.Quelles propriétés ont rendu l’électricité indispensable pour l’humanité ?

2. Comment utilise-t-on l’électricité ?

3. Quel est le rôle d’ingénieur électricien ?

L’électricité


1.L’électricité est une énergie facile à produire et à distribuer.Elle naît de la chaleur,de la chute d’eau,du vent,du soleil.Elle est disponible partout par une simple prise.La richesse de ses possibilités de transformation et sa grande souplesse d’utilisation l’ont rendue indispensable dans tous les domaines de l’activité humaine.


2.Elle est tour à tour lumière dans les systèmes d’éclairage et d’affichage,force pour actionner les machines,les robots et les véhicules de transport,chaleur pour le chauffage et la cuisson et source d’énergie pour les appareils de tous les jours.

        3.Devenir ingénieur en énergie électrique,c’est maîtriser cette source d’énergie et participer au développement de ses applications.L’ingénieur en énergie électrique occupe toute la palette des fonctions dans l’entreprise,d’ingénieur de développement jusqu’à la direction.Il exerce  le plus souvent ses activités au sein d’une équipe et dans un environnement international.


4.Ses connaissances professionnelles lui permettent de proposer des solutions novatrices dans le but d’améliorer l’utilisation de l’énergie électrique dans les appareils et les installations.



*Définissez dans chaque cas la nature de transformation de l’électricité

	1.Les systèmes d’éclairage

2.L’actionnement des machines

3.Les systèmes de chauffage

4.La cuisson

5.Les appareils électroménagers
	A.

B.

C.

D.

E.


   *  Ecrivez les idées conformément au texte lu 

         A.Les multiples applications de l’énergie électrique.

         B.Les ingénieurs électriciens sont âptes à occuper différents postes dans les entreprises et travailler au sein des multinationales.

         C.Les propriétés de l’électricité qui l’ont rendue indispensable dans notre vie.


D.Le rôle des connaissances professionnelles.



*Complétez les phrases avec les mots donnés : l’electricite, l’utilisation, exerce, des connaissances professsionnelles, disponible,ses possibilités de transformation

1.La richesse de......... la rend indispensable dans notre vie. 2.L’électricité est....... partout par une simple prise. 3. Le but de l’ingénieur- électricien est d’améliorer.......  de l’énergie électrique. Pour accomplir bien ses tâches l’ingénieur doit posséder..............  . Il ...... ses fonctions en équipe.



*Dites, quel usage de l’électricité est le plus indispensable dans notre vie quotidienne.

Utilisez le vocabulaire utile :

Se passer de, s’habituer à, rendre la vie confortable, transformer les habitudes, assurer le confort, augmenter la production, être la source de l’alimentation des machines et des appareils électroménagers.

Pour faire le travail individuel

* Traduisez en francais
Трьохфазний струм - це струм, який передається по трьох проводах. Переваги постійного струму містяться в його здібності забезпечувати електроліз. Виробництво постійного струму в промисловому масштабі досить складне.

Textes 5,6,7 sont tirés du livre «Пособие для энергетических вузов и факультетов», Г.М.Черепнева., Москва, «Высшая школа», 1976

TEXTE 7


Vocabulaire de base

l’encombrement (m)-     габарити

traiter-                            обробляти

un signal-                       сигнал

un dispositif-                  пристрій               

un tube électronique à vide – вакуумна лампа  

quasi-                             майже

un semi-conducteur-     напівпровідник

mesurer-                        вимірювати                         

reproduire-                    відтворювати

alimenter-                      живити

une puissance-             потужність

une fréquence-             частота 

une tension-                  напруга



* Traduisez les expressions:
Etre dû (e) a-

Il est d’usage de-

Etre à l’origine de-

Quasi libre-

Lorsque-

* Lisez le texte et découvrez:

1. Qu’est-ce qu’on appelle « électronique » ?

2. Quel est le rôle de la découverte des semi-conducteurs dans le développement de l’électronique ?

L’électronique
1.L’électronique recouvre l’ensemble des techniques permettant de traiter des signaux sous forme électrique à l’aide de dispositifs basés sur les propriétés des électrons à l’état libre(tubes électroniques à vide ) ou quasi libre(le monde des semi-conducteurs).Il est d’usage de distinguer l’électronique analogique lorsque les signaux électriques sont continues,l’électronique numérique lorsque l’information est représentée sous forme binaire : 0 et 1 .

2.La découverte des propriétés électriques particulières des semi-conducteurs au début du siècle puis l’invention du transistor en 1948 sont à l’origine de l’essor de l’èlectronique moderne.

3.Les extraordinaires possibilités de miniaturisation ont rendu possible son utilisation dans tous les domaines de l’activité humaine. Avec quelques circuits électroniques, il est possible de mesurer-contrôler-commander-calculer-traiter des données(ordinateur)-enrégistrer et reproduire des sons et des images-transmettre et recevoir des signaux(télécommunications).

4.La progression des possibilités de l’informatique et des télécommunications est due pour une grande part aux innovations proposées par les ingénieurs électroniciens.



*Ecrivez des phrases en utilisant les mots donnés

1. L’essor- semi-conducteurs-propriétés électriques particulières-électronique moderne.

2.Traitent-des électrons-sous forme électrique-des dispositifs-des signaux- à l’état libre.

3.Le progrès, les multiples applications, et, la miniaturisation, est rendu possible,du semi-conducteur.

  *  Ecrivez les idées conformément au texte 


A.On distingue deux types d’électronique selon le mode de transmission de l’information.

         B.Le grand rôle des ingénieurs électroniciens dans la progression des lélécommunications.

         C.Le petit encombrement du transistor est rendu possible son large utilisation et l’exécution de plusieurs fonctions.

         D.Deux grandes inventions  sont à l’origine du dévéloppement rapide de l’électronique.



* Complétez les phrases avec les mots donnés :

Encombrement,la propriété, traiter, induction, est dû,exécution.

1. la transformation de l’énergie mécanique en énergie électrique se réalise en utilisant les phénomènes d’__________électromagnétique.

2. Les dynamos jouissent de la__________ de produire du travail mécanique, quand on leur fournit de l’énergie électrique.

3.  Le petit___________ du transistor a rendu possible son large utilisation et l’____________ de plusieurs fonctions.

4. L’électronique recouvre l’ensemble des techniques permettant de ___________ des signaux sous forme électrique.

5. L’essor de l’électronique moderne__________ à la decouverte des semi-conducteurs.



1. A votre avis, quelle découverte scientifique a changé carrement le mode de vie de nos jours ?

     2.Quel est le rôle des ingénieurs électriciens dans la production industrielle          et dans l’exploitation des résaux ?
Pour faire le travail individuel

· Traduisez en français :

Електронні цепі, яки зустрічаються в електроніці, складаються з різних елементів скріплених напівпровідниками. Інтегральна схема – тверда схема, виготовлена з напівпровідникового металу. Він включає зони різного типу. Вони виконують різні функції: підсилення, логічні операції, переключення.

GENIE MINIER
TEXTE 8


Vocabulaire de base

un gîte, un gisement- родовище

une matière minerale- мінеральна речовина 

une mine- шахта

extraire- добувати

des minéraux ( minéraux utiles  m pl.)- корисні копалини

des roches(f pl)- гірські породи

la croûte terrestre- земна кора

les travaux souterrains(m pl)- підземні роботи

un puit- стовбур 

le soufre- мідь

liquéfier- розріджувати

meler- змішувати

dissoudre- розчинювати

les dépôts(m pl)- поклад 

l’écorse (f)- кора

le minérai- руда


* Trouvez les mots dans le dictionnaire pour continuer
Les minéraux utiles : la craie,..

Les minérais : la bauxite, le fer marais.......

* A partir de ces définitions trouvez le mot français pour : штольня, стовбур шахти, штрек по пласту, лава.

1. Le puit est un ouvrage vertical. 

2. L’exploitation des gisements de charbon se fait presque toujours par méthode des tailles.

 3. Une taille est une galerie en couche.

 4. La tendue est une galerie inclinée.

*Lisez le texte pour apprendre
-ce qu’on appelle « la mine »

- en quoi consiste l’exploitation des mines

- comment on extrait le sel et le soufre

                                              LES MINES

Sous le nom de “mines” on désigne actuellement tout aussi bien les lieux d’òu l’on extrait les minéraux, que l’ensemble des travaux qui servent à l’exploitation d’un gîte de matière minérale utile.

Le travail des mines au sens industriel consiste à extraire les roches de la place qu’elles occupent dans la croûte terrestre ; une carrière de pierres n’est qu’une mine en plein air, car le terme n’est pas réservé aux travaux souterrains. Mais il n’est pas non plus nécessaire de s’attaquer à la matière rocheuse : un puits de petrole dont le liquide minéral est extrait par une pompe ou projeté par le gaz naturel auquel il est melé, est aussi une mine, de même qu’une sonde par laquelle on retire le soufre après l’avoir liquéfié à l’aide de vapeur surchauffé ; c’est aussi une opération minière que de dissoudre le sel souterrain à l’aide de l’eau qui permettra de le remonter ensuite à la surface. On pourrait dire  d’une manière générale que le travail minier consiste à exploiter les dépôts des substances qui se trouvent au sein de l’écorce terrestre et qui sont utiles à l’homme, ces dépôts  pouvant être de nature solide, liquide ou gazeuse.



* Essayez de représenter la structure d’une mine souterraine. De quelles installations on a besoin pour organiser l’exploitation ?

 Utilisez les expressions: creuser les puits, installer le matériel, mettre sur place la ventilation, organiser l’évacuation du charbon, des roches abbatues.



* Identifiez selon le moyen de le retirer, de quel matière il s’agit

	On l’extrait du fond de la croûte terrestre par le puit
	On dissoue la matière au fond pour pouvoir l’extraire
	Pour le retirer on le liquéfie à l’aide de vapeur


* Trouver le mot intrus dans la chaîne

1. extraire, liquéfier, retirer, exploiter, dissoudre,se souvenir, abattre, enrichir.

2. le soufre, le sel, l’azimut, le minérai de fer, le cuivre, le nickel, le gypse, le méthane, le charbon. 



1. Que signifie-t-on l’exploitation à ciel ouvert ?

     L’exploitation souterraine ?

2. Qu’est-ce que vous conaissez de ces méthodes ?

Pour faire le travail individuel

      * Traduisez :

On peut dire qu’il existe deux modes très différents de découpage du minérai: la taille et les chambres et les piliers. Quant à la nature des travaux de la mine, on distingue généralement ; les travaux préparatoires ( puits et galéries ), l’exploitation ( abattage, chargement et soutènement) et les services généraux ( remblayage ou foudroyage, transport, ventilation, exhaure, sécurité).

TEXTE 9


Vocabulaire de base

le grisou- рудничний газ, метан

mélanger- змішувати

un mélange- суміш

les hydrocarbures (m pl )- вуглеводень

le gaz carbonique- вуглекислий газ  

se dégager- виділятись

une profondeur- глибина

une explosion- вибух

un danger- небезпека

une inflammation- запалення

fournir- постачати

une teneur- зміст

une pureté- чистота

un essai- випробування

antideflagrante- вогнестійкий



* Associez les mots de deux colonnes
	La profondeur

Un régime

La sécurité

Une série

Une explosion

La teneur

Assurer

La pureté
Un essai


	de l’air

en méthane

de la mine

de l’air

du travail

le contrôle

de gaz

spécial

des mesures




* Lisez le texte ci-dessous. Prêtez votre attention aux caractéristiques du grisou, au danger qu’il représente, aux mesures préventives.

Méthane

De tous les gaz qui se rencontrent dans l’atmosphère des mines plus dangereux est le grisou. Le grisou représente un mélange de méthane pur avec un peu d’hydrocarbures, de gaz carbonique, d’azote.

Au cours de l’exploitation des gisements, le méthane se dégage partiellement dans l’atmosphère de la mine. La quantité du dégagement augmente avec la profondeur de la mine.

Le grisou se compose principalement de méthane, il possède toutes les propriétés de ce dernier. Le méthane c’est un  gaz coloré et non toxique, sans saveur, ni odeur.

L’explosion du gaz présente un tel danger pour les hommes et pour l’ensemble de la mine que dans les mines reconnues comme grisouteuses, on adopte un régime spécial qui prévoit une série des mesures destinées à augmenter la sécurité du travail.

Dans l’essentiel, ces mesures ont pour objectif la diminution de la proportion du méthane dans la terre et l’exclusion de la possibilité de l’inflammation du gaz. Dans les mines dangereuses on fournit beaucoup plus d’air que dans les mines non grisouteuses.

Avec l’élévation de la teneur en méthane dans le chantier jusqu’a 2% il est nécessaire d’arrêter les travaux et d’évacuer tous les ouvriers de la taille.

Pour assurer le contrôle de pureté de l’air, il est indispensable d’effectuer périodiquement l’essai de l’air pour sa teneur en méthane.

Dans les mines grisouteuses, on emploie des lampes de sûreté spéciales, des locomotives à accumulateurs èlectriques et des moteurs électriques antideflagrantes.



* Continuez la phrase :

1. La ventillation est destinée à....

2. On arrête les travaux avec.....

3. Il est dangereux d’exploiter......

4. Il est difficile de repérer le méthane parce que....

* Faites de cette phrase trois phrases simples.

L’explosion du gaz présente un tel danger pour les hommes et pour l’ensemble de la mine que dans les mines reconnues comme grisouteuses, on adopte un régime spécial qui prévoit une série des mesures destinées à augmenter la sécurité du travail.



* Associez les deux parties d’une phrase

	1. La quantité du dégagement

2. Le grisou est un gaz

3. La haute teneur en méthane

4. le régime spécial prevoit

5. Dans les mines dangereuses

6. Le matériel des mines
	A. des mesures déstinées à augmenter la sécurité.

B. on fournit au fond beaucoup plus d’air.

C. doit être antideflagrante.

D. emmène à l’explosion.

E. augmente avec la profondeur de la mine.

F. très dangereux.




· A votre avis, faut-il exploiter des mines très profondes ?
  Parlez des facteurs économiques, de la sécurité. 

Pour faire le travail individuel

· Votre mission est de rédiger le plan des travaux visant augmenter la sécurité. Présenter le avec vos commentaires.

CONSTRUCTION MECANIQUE

TEXTE 10


Vocabulaire de base

un soutènement- кріплення

un remblayage- закладка вироблених пустот

une machine minière- гірська машина

une appelation- назва

être destiné à- призначатись

une haveuse- врубова машина

une chargeuse- вантажна машина

la dureté- твердість

une installation souterraine- підземне устаткування

une abatteuse chargeuse- вугільний комбайн



* Essayer de formez le mot, l’appelation de la machine, à partir de la fonction à laquelle elle est destinée.

Haver-

Abattre-

Charger-

Concasser-

Forer-

Moudre-

* Lisez ce texte pour apprendre

- quelles fonctions exercent les machines

- quelle source d’énergie utilise-t-on pour assurer la sécurité
Classification des machines minières
On appelle machines minières des machines destinées à l’extraction,au chargement et au transport des roches, et aussi, au montage des soutènements ou à l’exécution du remblayage. Le nom d’une machine minière comprend habituellement l’appellation de l’opération pour la mécanisation de laquelle elle a été destinée, par exemple : haveuse, chargeuse.

Chaque machine minière exécute une ou plusieurs des opérations désignées. Dans  le dernier cas, on les appelle machines minières combinés, par exemple : haveuse-abatteuse, haveuse-chargeuse. Les machines minières combinés, assurent la séparation du charbon ( ou des roches ) du front de taille et son chargement sur le dispositif de transport de taille.

On divise toutes les machines minières en trois groupes de base :


1.machines pour l’extraction des roches ;


2.machines de chargement et de transport ;


3.machines pour l’exécution du soutènementet du remblayage.

Les machines minières fonctionnent dans des conditions spécifiques, caractérisées par la variation de la dureté du charbon ou de couches intermédiares de roches.

En ce qui concerne le type d’énergie, les machines minières peuvent posséder des commandes électriques ou pneumatiques.

L’énergie pneumatique possède des avantages par rapport à l’électique dans la lutte contre les explosions de grisou ou de poussières de charbon. Pour cette raison, dans les mines à fort dégagement de méthane, il est rationnel de remplacer le courant électrique par l’air comprimé.

Pour les installations souterraines, on utilise  l’équipement électrique antideflagrant.




* Le texte est divisé en paragraphes, donnez le titre à chaque paragraphe.

* A votre avis, de quoi dépend la rentabilité ?

- de la hausse des salaires

- de la réduction du temps du travail

- de la mise en place des machines plus performantes

- de la meilleure organisation du travail

- de l’économie totale des matériaux et de l’énergie.

Redigez votre plan de l’augmentation de la rentabilité et presentez-le.



 * Trouvez les erreurs dans les phrases. Commentez-les.

1. Une haveuse sert à charger des roches abattues.

2. Pour éviter les risques il est rationnel d’utiliser au fond des machines à propulsion électrique.

3. L’appelation d’une machine provient d’une source d’énergie.

4. C’est le rendement qui conditionne les caracteristiques des machines minières.



1. Tous les robots ont quelques points communs :

ils ne sont presque jamais malades, ils ne reclament pas de vacances et travaillent 24 sur 24. Comment pensez-vous, est-ce que c’est rationnel de remplacer les ouvriers de fond par les robots ?

Pour faire le travail individuel

* Traduisez

  Destinée à contenir le minéral, la berline est depuis longtemps le principal moyen de transport dans les mines. Une berline est composée d’une caisse qui repose sur un chassis muni de roues, d’attelages et de tampons.

  Actuellement les caisses de berlines sont réalisées en tôles embouties et entièrement soudées. L’emboutissage permet de créer dans les tôles des nervures et des rebords qui améliorent leur résistance. L’épaisseur de tôle choisie dépend à la fois du volume, de la dénsité des minérais et du rôle que joue dans la berline la tôle considérée.

*  Trouvez les descriptions d’autres machines utilisées à l’exploitation minière. 

TEXTE 11


Vocabulaire de base

le moteur à injection- двигун з приском

l’huile lourde( f )- мазут
le gasoil-солярка
l’essence( f )- бензин

l’allumage ( m )- запалювання

injecter- вприскувати

la chambre de combustion- камера згорання

le combustible- пальне

s’enflammer- запалюватись

le piston- поршень

la pompe- насос

le débit- подача

la puissance- потужність

l’accélérateur (m )- акселератор

la culasse- головка циліндра

le soupape- клапан

la bougie d’allumage- свічка запалювання

l’antichambre ( f )- перша камера

un tourbillonnement- вихровий рух

l’orifice ( m )- отвір



* Trouvez les différentes significations des mots suivants ; mettez à part le terme technique.

le temps-

une chambre-

une antichambre-

une pièce-

un cordon-

un filet-

un arbre-

un palier-

* Lisez le texte pour apprendre

- les caractéristiques et les principes du fonctionnement du moteur Diesel

- les différences entre le moteur Diesel et le moteur à essence

Moteur Diesel

Le moteur Diesel (ou à injection) est un moteur à haute  compression fonctionnant à l’huile lourde ou gasoil avec une consommation inférieure par rapport à celle d’un moteur à essence.

Sa différence essentielle avec le moteur à essence est l’absence de système d’allumage et de carburateur, le combustible étant injecté directement dans la chambre de combustion ou il se mélange à l’air pur en fin du temps de compression.

Le mélange gazeux s’enflamme alors de lui-même à cause de l’élévation de la température de l’air dont la compression est extrêmement forte, le taux de compression étant généralement supérieur à 15.

Comme les pistons du moteur à injection ne compriment que de l’air pur, l’allumage ne peut pas se produire avant le moment précis de l’injection du combustible.

Celui-ci est distribué à chaque cylindre par une petite pompe à haute pression commandée par le moteur. Le débit des pompes et par suite la puissance du moteur, est dosé par la pédale d’accélérateur.

Le liquide refoulé par la pompe est projeté dans la culasse par un injecteur qui a pour rôle de la transformer en une sorte de fin brouillard capable de se mélanger à l’air.

La structure des moteurs à huile lourde rappelle celle du moteur à essence, et leur cycle est réalisé à 4 temps. Toutefois leur chambre de combustion est de forme variable.

On distingue les moteurs à injection directe dont la culasse est de même forme que celle du moteur à essence, généralement avec soupapes en tête, et dont l’injecteur occupe la meme position qu’une bougie d’allumage. Et les moteurs à antichambre dont la culasse comporte une sorte de poche ouverte seulement du côté du piston de manière à provoquer un tourbillonnement des gaz favorable à une inflammation aussi complète que possible. L’injecteur se trouve placé dans cette cavité ou à son orifice. 

Textes 8, 9, 10, 11,17 sont tirés du livre « Пособие по французскому языку для горных вузов», П.В. Смыковский, В.С. Игнатенко., Москва, «Высшая школа», 1978

 

* Pour donner les caractéristiques de deux types de moteurs, distribuez les mots et les expressions ci-dessous en deux colonnes.

A haute compression, le gasoil, l’essence, la bougie d’allumage, le cycle à quatre temps, les soupapes,une haute température du mélange gazeux, une forte compression de l’air pur, le système d’allumage, la chambre de combustion, le carburateur.

	Moteur Diesel


	Moteur à essence




* Associez les mots 

Le piston             A. cylindre

                            B. pompe

                            C. soupape

La pédale          A. antichambre

                           B. accélérateur

                           C. soupape

La culasse        A. pompe        

                          B. injecteur

                          C. cylindre

La bougie        A. culasse

d’allumage       B. accélérateur

                         C. batterie



1. A votre avis, quel moteur est plus économe, épargne mieux l’environnement ? Argumentez.

2. Peut-on se passer du combustible fossile à l’avenir ? Donnez des exemples déjà existants.

3. Comment pensez-vous, quelle est l’origine de l’appélation du moteur Diesel

· le type du combustible

· le nom du constructeur

Pour faire le travail individuel

* Traduisez :

On appelle transmission l’ensemble des organes qui permettent de transmettre mécaniquement l’énergie d’un moteur à une machine réceptrice ( machine-outil, pompe, compresseur )ou à ces organes. Les transmissions permettent de résoudre les problèmes suivants : abaissement ou élévation de la vitesse, changement de direction du mouvement, transformation du mouvement de rotation en mouvement de translation et inversement , etc. On distingue les transmissions de types suivants : transmissions à friction, transmissions par courroies, engrenages, engrenages hélicoïdaux et hypoïdes, engrenages à vis sans fin, transmissions par chaînes, transmissions par vis et écrou, réducteurs et variateurs.

* Trouvez les références biographiques sur ingénieur R. Diesel
ECONOMIE

TEXTE 12


Vocabulaire de base

la mondialisation- глобалізація

la multinationale- міжнародний концерн

un rachat- покупка

un démantèlement- руінування

un jalon- віха

accroître- зростати

la surproduction- надвиробництво

la pénurie- нестача

la surabondance- величезна кількість

un éspace- простір

entamer- започатковувати

une autarcie- автаркія 

un flux- потік

émerger- виникати, вспливати

une sous-traitance- субпідряд

un coût salarial- доля заробітної плати

prévaloir-  брати  верх, одержувати перевагу

des biens (m pl)- матеріальні цінності

les matières premières ( f pl)- сировина



* Prenez connaissance de ces définitions

	La multinationale

La mondialisation

La surabondance

La colonisation
	est une grosse société qui a des filiales dans plusieurs pays à l’étranger. Ainsi elle produit et vend à l’étranger.

est le procéssus de la délocalisation des divisions ( des activités ) des entreprises à l’étranger, le rachat des entreprises et la création des sociétés sans frontières. L’apparition d’un espace mondial économique et informatique sans frontières.

est le phénomène de surproduction. Autrement dit, la production des biens prevaut la demande.

est l’envahissement et l’inclusion de nouveaux territoires afin de se procurer de nouvelles sources de matières premières et de trouver de nouveaux marchés.


* Lisez le texte pour comprendre

1. Le chemin parcouru par l’humanité vers l’integration et la mondialisation.

2. Les facteurs qui favorisent la mondialisation.

3. Les stratégies des multinationales.

Mondialisation : allons-nous vers un monde  unique ?
On ne saurait nier l’importance du chemin parcouru au cours de ces années ; le monde n’a sans doute jamais été aussi intégré qu’aujourd’hui tant les liens entre les peuples, économiques bien sûr, mais également politiques et culturels,sont devenus étroits.

La mondialisation, fondamentalement, peut être définie comme un processus d’inclusion dans un même ensemble d’entités distinctes, politiques, géographiques et autres.

Prenons l’exemple des grandes découvertes, à la fin du XVe siécle. Quel sujet plus étranger, en apparence, à l’univers de la mondialisation ? Et pourtant... Les grandes découvertes, en un sens, ouvrent la voie au processus de décloison voire la mondialisation. Les mêmes observations peuvent être faites concernant la révolution industrielle, la révolution des transports, ou encore la formation puis le démantèlement des empires coloniaux. Il s’agit dans chacun de ces cas de jalons importants de l’histoire de la mondialisation.

La révolution industrielle accroît considérablement le volume des productions et il fait faire face aux crises de surproduction. Les sociétés développées n’ont plus à craindre la pénurie mais la surabondance. De nouveaux espaces doivent être ouverts. La colonisation apparaît alors comme une arme indispensable dans la course qui s’engage entre les Européens. Les processus entamés se poursuit, les peuples ne peuvent plus vivre en complète autarcie. Leur destin est désormais lié.

Aujourd’hui la mondialisation connaît un nouveau souffle, portée par l’explosion des flux de toutes sortes, commerciaux et financiers, mais également flux de  communication et et d’information.

C’est de ce contexte qu’émergent des entreprises d’un nouveau type : les multinationales globales. On désigne sous ce nom des entreprises ayant une vision planétaire de leurs activités, de la conception à la commercialisation en passant par la production. Leur vision est planétaire en ce sens que pour ces entreprises, la question des distances géographiques est secondaire. L’important est de vendre, où que ce soit, et de produire à moindre coût, oû que ce soit également. Ces entreprises ne se contentent pas de vendre dans le monde entier ; elles produisent dans le monde entier, délocalisant les activités nécessitant une main-d’œuvre importante vers les pays où les coûts salariaux sont faibles, et les activités à forte intensité énergétique vers des pays où l’énergie est bon marché...

La thèse la plus fréquemment discutée par les économistes est celle de Robert Reich. Pour ce dernier, la segmentation du processus de production et la sous-traitance ont atteint un niveau tel qu’il est devenu tout simplement impossible aujourd’hui de parler de nationalité à propos des firmes et des produits qu’elles commercialisent. Une firme dont les produits sont un assemblage d’activités réparties à l’échelle de la planète ne peut plus avoir qu’un drapeau : le sien.

Le texte est tiré de la revue «  Capital » N 3 , 2002


* Reliez ces titres aux paragraphes du texte et vous aurez son plan

A. La naissance des entreprises d’un nouveau type.

B. La mondialisation et les grandes découvertes.

C. La colonisation comme le moyen de trouver de nouveaux marchés.

D. La théorie de R.Reich.

* Reliez ces titres aux paragraphes du texte et vous aurez son plan

A. La naissance des entreprises d’un nouveau type.

B. La mondialisation et les grandes découvertes.

C. La colonisation comme le moyen de trouver de nouveaux marchés.

D. La théorie de R.Reich.

E. Les stratégies des multinationales.

F. Le nouveau souffle de la mondialisation.

G. La tendance mondiale à l’integration et la decloison.



* Trouvez l’intrus dans une phrase

1. Le progrès technique ouvre dans un même la voie  à la mondialisaton.

2. On peut définir la mondialisation comme la formation la decloison et l’ouverture au monde.

3. Les multinationales se considèrent d’un nouveau souffle des acteurs de l’économie mondiale.

4. La surabondance résulte dans la course de la surproduction des biens.

5. Les flux de communication et de l’information à moindre coût favorisent la mondialisation.

6. La vision des multinationales à craindre est planétaire.

7. Les multinationales ont la conception le seul drapeau- le leur.

* Dans l’Internet ou les revues trouvez l’information sur les multinationales.


1. Etes –vous d’accord avec la phrase «  Les multinationales ont le seul drapeau-le leur ». Que signifie-t-elle ?

2. A votre avis, la mondialisation, est-elle irréversible ?

Utilisez les expressions : les intérêts nationaux, la sécurité, le respect des loies, l’économie de marché, la concurrence, la rentabilité, la main-d’oeuvre.

Pour faire le travail individuel

* D’après le plan faites la présentation du sujet de l’article lu  

ECOLOGIE

TEXTE 13


Vocabulaire de base

un approvisionnement- забезпечення

des combustibles fossilеs ( m pl )- органічне паливо

valoir- мати вартість

les énergies renouvelables (f pl )- відновлювальні енергії

le carburant- пальне
la chaleur- тепло

réduire- зменшувати

être en baisse- знижуватися

inépuisable- невичерпна

compétitif,ve- змагальний

coûter- коштувати

prévoir- передбачати



Apprenez à dire les chiffres :

1/2-  un demi

1/3-  un tiers

1/4-  un quart

1/5-  un cuinquième

12,375 km-  douze kilomètres trois cent soixante-quinze millièmes

0,6-  zéro virgule six

    30%-  trente pour cents
   a  carré
    a  a cube

    a=b-  a égal b
Un approvisionnement sur grace aux énergies renouvelables
   L’approvisionnement énergétique de l’Allemagne dépend en grande partie des combustibles fossiles et nucléaires, qui proviennent de régions du monde politiquement instables. Petrole, gaz, charbon et uranium deviennent de plus en plus rares et chers. Une tonne de charbon coûtait environ 38 euros en 1996 sur le marché mondial, en 2004 elle valait 55 euros, et au premier trimestre 2005, 65 euros, (source : Office allemand de l’économie et des exportations). Un baril de petrole coûtait 30 US-dollars en 2003, en 2005 il vaut plus du double. Selon une étude de la banque d’affaires americaine Goldman Sachs, le prix du brut pourrait grimper à plus de 100 dollars à l’avenir du fait de la forte demande.
   C’est pourquoi les énergies renouvelables sont de plus en plus importantes pour produire de l’électricité, de la chaleur et du carburant en Allemagne à un prix prévisible à long terme. Grâce à elles le pays est moins dépendant des importations d’énergie. C’est une économie d’argent : les énergies renouvelables réduiront nos importations de petrole, de gaz et de charbon de 20 milliards d’euros d’ici 2020.
[image: image3.jpg]



Le coût des énergies renouvelables diminueî
Tandis que le petrole, le gaz naturel et le charbon devenaient toujours plus chers ces dernières années, le prix de l’électricité, de la chaleur et des carburants issus des énergies renouvelables est en baisse : leur coût a été divisé par 2 depuis 1990. D’ici 2020 ces sources d’énergie inepuisables et propres devraient devenir encore plus abordables – les entreprises prevoient une baisse des coûts de 40 %. Ainsi les énergies renouvelables seront compétitives d’ici 10 à 15 ans.

Source: http://www.ciele.org/


* Commentez le graphique d’évolution des coûts du petrole et du charbon au marché mondial. Utilisez les expressions : diminuer, augmenter, être en baisse,

][ être en hausse, être stable, coûter, être divisé par deux, au cours des années, de......à.

*Quel est le temps grammatical des verbes ? Trouvez leur infinitif.

Coûtait-

Valait-

Réduiront-

Devenaient-

A été divisé
Devraient-

*Trouvez dans le texte les épithètes aux mots :

  Les énergies

  L’approvisionnement

  Des régions

  Le marché
  Les sources

  Un prix



* Mettez les mots dans l’ordre logique :
1. sont- les- bon- énergies- et- marché- propres-renouvelables.

2. la- prévoit- on- l’- baisse- du- énergies de- coût- issue- électricité- des- renouvelables.

3. fossiles- de- plus- combustibles- deviennent- plus- en- nucléaires- chers- des- et.

4. les- utilise- produire- énergies- on- l’- chaleur- électricité- la- pour- renouvelables-et.



*Exprimez votre opinion aux assertions suivantes :

1. Il faut vivre aujourd’hui, sans penser aux problèmes de l’avenir.

2. Prévoir et prévenir les problèmes sont les principes fondamentaux de la politique du pays.

3. Connaissez-vous des exemples de l’utilisation des énergies renouvelables ? Parlez-en.

Pour faire le travail individuel

* Dessinez le graphique de la baisse des coûts des énergies renouvelables depuis 1990 et de la hausse de leur consommation. Commentez-le.
ECOLOGIE
TEXTE14


Vocabulaire de base

se réchauffer- нагріватись

le réchauffement- нагрівання

l’effet de serre- парниковий ефект

les conséquences- наслідки

émettre- викидати

une émission- викид

les particuliers (m pl )- приватні особи

trier- сортирувати

les déchets- ( m pl )- відходи

éteindre- виключати

en veille- режим очікування

dégager- виділяти



* Trouvez la différence entre les mots:

 Une campagne-

 Une compagnie-

 Une compagne-

* Trouvez les mots qui manquent

................... publicitaire

....................d’ assurance

....................de vieils amis

....................fidèle

* Complétez avec grâce à , à cause de

……   à ces petites actions on peut aider notre planète. .............  des rejets de CO( dans l’atmocphère l’effet de serre augmente. Le thermomètre pourrair grimper ......... du réchaffement de la planète. .........  aux efforts de l’Adème on peut voir des résultats de la compagnie «  Défit pour la planète »

* Lisez le texte et répondez aux questions 

1. Quel est le mécanisme de l’effet de serre ?

2. Qui en est responsable ?

3. Comment peut-on le diminuer ?

Le défit pour la Terre

La terre se réchauffe : au cours du 21-e siècle le thermometre pourrait bien grimper de 1’4 a 5’8 degrés. Les activités des hommes, en libérant des gaz à effets de serre sont responsables de ce réchauffement du climat. Ce dernier pourrait avoir des conséquences très graves pour la planète. Or, en France, la moitié de l’émission des gaz à effets de serre est provoquée par les particuliers : à cause des transports, du chauffage, de la consommation d’eau et de certains produits. Alors, Nicolas Hulot, animateur de télévision et fondateur d’une assotiation pour la protection de la nature lance le « Défi pour la planète ».

Avec cette campagne, il demande aux Français de signer un pacte : chaque s’engage alors à realiser de petits gestes participant à la protection de la planète : trier ses déchets, prendre une douche plutôt qu’un bain, éteindre les appareils en veille, faire des petits deplacements à pied plutôt qu’en voiture.... L’Adème(agence de l’environnement et de la maîtrise de l’énergie), partenaire de l’opération va compter les tonnes de CO( qui n’auront pas été libérées dans l’atmosphère grâce à ces changements d’habitudes. Il s’agit ainsi de montrer que ces petites actions sont efficaces.

Réchauffement du climat : les usines et les voitures dégagent un gaz, le CO(. Celui-ci se retrouve prisonnier dans l’atmosphère et accentue l’effet de serre. Cet effet de serre est à la base un phénomène naturel : il retient une partie des rayons du soleil pour réchauffer la planète, sinon il ferait-18◦C sur la Terre ! Mais à cause du CO(, cet effet de serre est trop important. Résultat : la température moyenne de la planète augmente.

Source :www. Science et avenir.com


* Pensez, quels petits gestes vous êtes prêts à faire afin de protéger l’environnement ? Nommez-les.

* Ecrivez un petit article appelant les gens à protéger la nature. Utilisez les expressions :

- ne pas jeter l’ordure dans la nature

- éteindre la lumière inutile

- économiser l’eau

- se déplacer en transport en commun

- triller les déchets

- être sages, penser à l’avenir de la planète

- planter des arbres

- acheter des produits conditionnés en matières recyclables



* Complétez les phrases avec les mots suivants : nuisibles, l’effet de serre,  la protection, des petits gestes, CO, consomme.

Les activités des hommes sont.......... à la nature. On............ de plus en plus d’eau, d’électricité, de combustible. Et on rejette de plus en plus de ...........   dans l’atmosphère. Ce dernier est responsable de...............  .  Comment diminuer les risques ? Faire.............. participant à .............. de la planète.



1. Voici in extrait de l’intervention publique. Lisez-le et pensez comment peut-on diminuer la pollution ?

Je vais vous parler d’un problème pris très au serieu depuis une dizaine d’années dans nos sociétés de consommation : la gestion des déchets ménagers. C’est un sujet qui concerne tous, car je vous rappelle que chaque Français jette en moyenne plus d’un kilo de déchets par jour, ce qui donne plus de 400 kg d’ordures ménagerès par habitant et par an. Grâce à des petits gestes simples comme jeter les bouteilles ou les vieux papiers dans des containers spéciaux, on s’implique dans la préservation de l’environnement ! Et le recyclage du papier ou du verre, par exemple, permet d’éviter des effets toxiques à l’atmosphere à cause de l’incinération des déchets. Un autre exemple, ce sont les déchets organiques qui représentent 40% de nos poubelles. Si on les trie au départ, on peut les récupérer pour faire du compost.... pour produire du biogaz. A l’heure actuelle, de nombreuses communes, surtout rurales, ont installé des fûts à compost, pour un usage collectif. 

Pour faire le travail individuel

* Faites les recherches au sujet de l’effet de serre et aux mesures entreprises par les collectivités pour améliorer l’environnement. Faites la présentation du résultat de vos recherches.

GEODESIE

Texte 15



Vocabulaire de base

le champ gravifique-  гравітаційне поле 

subir-   зазнавати

séculaire- віковий

le freinage- гальмування

la rotation- обертання 

la friction- тертя

les marrées- морські приливи та відливи

le bouclier- щит

la deglaciation- танення льодів

brusque- різкий

la pésanteur- сила тяжіння

un séisme- підземний поштовх

infime- незначний, мізерний

un gain de précision- виграш в точності

le système de repérage- система визначення

un géoïde- справжня форма Землі


* Dans la liste ci-dessous trouvez des adverbes et des noms. De quels mots sont-ils derivés ?

 Suffisamment

 Changement

 Soulèvement

 Abaissement

Complètement

Simplement

* Transformez les adjectifs en adverbes en- ment.

méchant-                                récent-

distinct-                                  précis-

franc-                                     lent-

facile-                                    doux-

Exemple: 1. sec-séche-séchement

                 2. constant- constamment

                 3. patient-patiemment

* Lisez le texte et répondez aux questions :

1. Quels facteurs influencent  la Terre et son champ gravifique ?

2. De quelle nature sont ces facteurs ?

3. Par quoi se traduit le progrès technique dans la géodésie ?

4. Avec quelle précision on définie maintenant le géoїde ?

PROBLEMES DE LA GEODESIE ACTUELLE
La Terre et son champ gravifique subissent des variations au cours du temps qui peuvent être de nature séculaire( par exemple, les variations liées au freinage de la rotation terrestre suite à la friction des marrées ou celles associées au soulèvement des boucliers laurentide et finno-scandien suite à la deglaciation il y a environ dix mille ans), périodique(par exemple, les diverses composantes de marée) ou brusque ( par exemple, les variations de la pésanteur minimes associées au soulèvement ou à l’abaissement d’une région avant et pendant un séisme). Dans l’espace, ces variations peuvent se produire à des echelles globale, régionale, ou locale, selon les cas.

Les techniques de mesure et d’évaluation géodésiques sont maintenant suffisamment avancées pour détecter au moins une partie de ces changements souvent infimes. Les progrès des techniques pendant les dernières décennies ont conduit à un gain en résolution et en précision qui en fait répositionnne complètement la géodésie globale parmi les sciences de la Terre en ce sens qu’elle contribue maintenant de façon essentielle à l’étude de la dynamique de la Terre, au lieu de se limiter simplement à fournir un système de repérage et des contraintes pour la modélisation statique de la Terre. On conçoit des lors la figure de la Terre et le champ de pésenteur comme des variables géodynamiques dépendant du temps.

Les techniques d’observation se perfectionnant et le gain en précision allant de pair, on est passé d’un géoїde connu globalement à une dizaine de mètres près à un géoїde atteignant un seuil de précision d’environ un centimètre. 

Source : Wikipedia  http://fr.wikipedia.org 



* Selon Friedrich Helmert, un grand géodésien allemand, la géodésie est « la science qui mesure et représente la surface terrestre ». De nos jours les buts et l’importance de la géodésie se sont élargis et elle est devenue la science pluridisciplinaire. Formuler les buts principaux de 

- la géodésie globale

 - la géodésie régionale

- la géodésie planétaire

Utilisez les mots et les expressions : cartographier, déterminer, les corps planétaires, faire la modélisation mathémetique, la forme et les dimensions, l’établissement des cartes numériques, établir, les cartes régionales, le géoїde.



* Complétez les phrases avec les mots suivants : la dynamique, au freinage, le géoїde, la nature brusque

1. L’évolution des techniques d’observation a rendu possible définir........ avec la précision d’environ un centimètre.

2. La géodésie globale a pour objet l’étude de............ de la Terre.

3. Les variations de la terre et de son champ gravifique sont dues .............   de la rotation de la Terre.

4. Le séisme est à l’origine de........... des variations de la Terre.



1.Prenez connaissance de ce document pour parler des avantages des cartes numériques.

 Le parti que l’on peut tirer des cartes numériques, dont les fichiers de description sont stockés dans des bases numériques Oracle, est considérable. On peut sélectionner le type d’information que l’on souhaite visualiser ou consulter, zoomer sur une zone.... Ce premier niveau est fondamental. La carte géologique numérique est en effet une véritable infrastructure de base, un support auquel peuvent être attachées des informations issues de toutes sortes de bases de données : données gravimetriques, hydrogéologiques, géophysiques, géochimiques, environnementales....

Pour faire le travail individuel

* Traduisez

Dans l’acceptation française du terme, la géodésie comprend la géodésie globale, qui s’occupe de la détermination de la forme et des dimensions de la terre dans son ensemble ( autrement dit, de la figure de la Terre), et la géodésie régionale, dont l’un des buts principaux est l’établissement de cartes géographiques à l’echelle d’un pays ou d’une région. Les techniques mises en oeuvre peuvent être purement géometriques- on parle alors de géodésie géometrique- ou elles peuvent être physiques dans le cas de la géodésie physique encore appélée géodésie dynamique. La gravimetrie, une discipline géophysique à part entière, est souvent comprise comme synonyme de la géodésie dynamique. Lorsque la géodésie est formalisée à l’extrême, elle devient géodésie mathématique.

GEOLOGIE

Texte 16


Vocabulaire de base

est abordé- розглядається

répercuter- відбиватися

la conformation- склад

influencer- впливати

la sédimentation- відкладення осадку

une cause- причина

le temps géologique- геологічний час

orogénique- горостворюючий

l’orogénèse (m )- орогенез

l’interférence ( f )- взаємодія

la génèse- виникнення



* Trouvez dans le texte les appellations de différentes branches de la géologie, complétez le tableau

	
	étudie
	-la nature et la génèse des roches

-la chimie de la Terre

-des minéraux

-la disposition des matériaux constitutifs de la Terre

-des êtres vivants disparus

-des plantes fossiles

-des animaux fossiles

-des tremblements de la Terre, la propagation des ondes sismiques

-des phénomènes volcaniques




* Lisez le texte. Répondez aux questions suivantes :

1. Qu’est-ce que c’est que la géologie ? 2. Quel est son objet ? 3. De quels points de vue l’étude des phénomènes est-elle abordée par la géologie ? 4. De quoi s’occupe-t-elle du point de vue cinématique ? 6. De quoi s’ocuppe-t-elle du point de vue dynamique ?

Objet de la géologie

La géologie est l’étude de la Terre. Elle s’intéresse à tout ce qui concerne la Terre et tend à nous donner une connaissance aussi complète que possible de notre planète.

L’étude des phénomènes qui font l’objet de la géologie est abordée de divers points de vue.

1.Point de vue statique.- C’est celui de la géologie descriptive. La description porte :

a) sur les matériaux constitutifs de la Terre : les minéraux (minéralogie), les roches (petrographie) ;

b) sur leur répartition géometrique et sur leur disposition (stratigraphie et tectonique) ;

c) sur les êtres vivants disparus ( paléontologie) : plantes fossiles ( paléobotanique) et animaux fossiles (paléozoologie).

2. Point de vue cinematique.- Les disciplines géologiques ont bien vite reconnu que les divers phénomènes, objets de leurs études, ne restaient pas identiques à eux-mêmes au cours des temps géologiques, dont la durée se chiffre par centaines de millions d’années. Elles ont essayé d’établir la succéssion des formes dans le temps 
Le principe géneral de variation dans le temps, donc d’une évolution, a été ainsi dégagé.

3. Point de vue dynamique.- La recherche des causes permet souvent de relier entre eux des faits éloignés. On peut ainsi montrer, par exemple, que les phénomènes orogéniques aboutissant à la formation des chaînes de montagnes se répercutent sur la conformation des mers et des continents et influencent non seulement les conditions de sédimentation, c’est-à-dire la formation des roches sédimentaires, mais encore les conditions de vie à la surface du globe, c-est- à -dire l’évolution du monde vivant. De plus, ces phénomènes d’orogénèse ne sont pas seulement liés à des manifestations volcaniques très spectaculaires, mais encore à l’évolution, plus difficile à saisir, des magmas internes et des zones profondes du globe terrestre.

Source : Wikipedia http://fr.wikipedia.org


 Faites le croquis d’un volcan. Ecrivez les termes : la croûte terrestre, le point chaud, le manteau supérieur, le manteau inférieur, le noyau,  la lave où il le faut.



* Associez les phrases ci-dessous aux points de vue :
A. Point de vue statique

B. Point de vue cinématique

C. Point de vue dynamique

1. L’interférence des processus géologiques.

2. L’évolution du monde vivant.

3. La description des matériaux constitutifs de la Terre.

4. La description des êtres vivants disparus.

5. l’orogénèse.

6. le séisme et les manifestations volcaniques.

7. La répartition géometrique des minéraux.



* L’évolution des sciences de la Terre semble confirmer que l’activité des couches profondes du globe a contribué à façonner la biosphère, autrement dit le vivant. Dans l’histoire de la vie, il y a eu 6 ou 7 catastrophes majeures, au cours desquelles les faunes et les flores ont changé radicalement et qui se sont accompagnés d’extinctions massives. A la fin de l’ère primaire ( il y a 250 millions d’années) 95% des espèces et sans doute 99 % des êtres vivants ont disparu. Plus tard, à la fin de l’ère secondaire ( il y a 65 millions d’années), en même temps que les dinosaures, ce sont 65 % des espèces qui ont subi le même sort. Les processus volcaniques continuent. Qu’est-ce que vous en connaissez ? Trouvez de l’information complémentaire pour pouvoir parler des modificaions cataclysmiques de la Terre.
Pour faire le travail individuel

* Traduisez 

L’événement le plus récent a eu lieu sur l’île de Montserrat, située à 50 kilomètres au nord-ouest de la Guadeloupe. Les risques liés à l’éruption ont entraîné l’évacuation des deux tiers des 11000 habitants. En juillet 1995, le volcan Soufriere Hills est entré en eruption après plus de trois cent cinquante ans de repos. Après une activité explosive phréatique, un magma visqueux a atteint le sommet du volcan, édifiant un dôme de lave solidifiée. Progressivement, ce dôme a rempli puis débordé une partie de l’ancien cratère dans lequel il s’était mis en place. Des explosions et des destabilisations gravitaires de cet édifice ont provoqué de nombreuses coulées pyroclastiques de cendres et de blocs.

Texte 17


Vocabulaire de base

une couche- пласт

un faisceau de couche- пачка пласта

une puissance utile- корисна потужність

un gisement- родовище

le pendage- схил

la traversée- 
la densité- щільність

la profondeur- глибина
un affleurement- вихід на поверхню
l’extraction en decouverte- добування відкритим засобом

les lignites- лігніти, буре вугілля

l’exploitation souterraine-підземна розробка

la subsidence- відкладення

une pente- падіння



· Associez les mots ci-dessous au mot une roche, traduisez

abattue

avoisinante

encaissante

mère

profonde

sédimentaire

stérile
· Trouvez des équivalences
	Un bassin sédimentaire

Un gisement en plateur

Une exploitabilité d’un gisement

Une accumulation exceptionnelle

Un faisceau productif

Le mur d’une couche

Un tonnage du minérai

Le faux toit d’une couche

Une gangue siliceuse

Un amas de minérai
	продуктивна пачка пластів

кремениста жильна порода

видобуток руди в тонах

грунт пласта 

Рудний шток

несправжня покрівля пласта

Зона седиментації

Надзвичайне скупчування

Положисте родовище
Придатність родовища до розробки


       * Lisez le texte pour apprendre à qualifier le gisement

LA PUISSANCE UTILE DES GISEMENTS
     Dans les gisements sédimentaires, on rencontre souvent plusieurs couches superposées formant un « faisceau de couches ». On appelle puissance utile d’un faisceau le total des puissances de couches exploitables mésurées perpendiculairement au pendage. Pour certains gisements constitués d’une seule couche, la puissance utile peut être de 1 à 2 m ; pour les gisements très denses, elle est fréquemment par contre de 50 m. De même, on exploite des couches subverticales, dont la traversée horizontale utile est de près de 50 m. Ce cas est, en France, très exceptionnel, les puissances utiles variant le plus souvent de 10 à 20 m.

    La densité : on appelle densité de gisement le rapport entre la puissance utile et la puissance totale du faisceau productif. En France, elle est souvent de 2 à 5 % ( c’est-à-dire que pour un faisceau d’une puissance moyenne de 500 m, on aura de 10 à 25 m de charbon).

   La profondeur : la profondeur varie depuis zéro aux affleurements jusqu’à 3300m. L’extraction minière mondiale se fait d’autre part pour 20% en découvertes ( notamment dans les mines métalliques et dans les lignites).

   Le complèment, soit 80% se fait par exploitation souterraine. Les grandes profondeurs entraînent des investissements plus élevés et des conditions de pression de terrain et de température de plus en plus sévères.



* Voila les démarches pour faire la prospection. Mettez-les dans un bon ordre.

    1. Enfin on délimite les zones favorables à la concentration du minérai recherché. 2.  Avant de commencer la prospection d’un minérai donné, il faut se documenter. 3. Pour localiser définitivement le gisement, les prospecteurs parcourent tout le terrain, en notant toutes les observations géologiques, surtout les indices de minérai. 4. On constate que le gisement est exploitable : maintenant il faut préparer son exploitation et évaluer ses réserves.5. Si on n’a pas de renseignements nécessaires, on doit commencer une étude géologique détaillée et établir une carte géologique générale. 6. Là, on creuse à certains niveaux des galéries qui recoupent ou suivent les zones minéralisées pour préciser l’importance, la nature et la profondeur du gisement. 7.On creuse des galéries à flanc de coteau et des puits de recherche.
.


* Faites des phrases avec des groupes de mots de trois colonnes
	Un faisceau de couche

Les morts-terrains

Le lignite

Les dépôts de charbon
	     est

     sont
	une roche combustible contenant 70% de carbon.

des matières végétales transformées au cours du temps.

couche de matières stériles.

un certain nombre de couches superposées.


* Associez les verbes aux COD
	creuser

préciser

évaluer

conduire

localiser

établir

préparer

parcourir
	la prospection

un gisement

un puits de recherche

une carte géologique générale

le terrain

les réserves

la nature minéralogique des roches

l’exploitation


      

ETUDE DE CAS

Evaluez l’exploitabilité d’un gisement selon ses données :

· le charbon gras propre à la fabrication du coke

· le faisceau d’une puissance totale moyenne de 300 m

· la profondeur est de 1200 m

· situé dans la zone au climat chaud

· l’inclinaison : la pente est inférieure à 20%

Commencez par : a) le gisement est inexploitable parce que....

                          b) le gisement est exploitable parce que....

              Pour faire le travail individuel

* Préparer votre intervention publique aux sujets :

- Les étapes de la prospection géologique.

- Les facteurs qui influencent l’exploitabilité des gisements.

   Utilisez l’information puisée dans les textes donnés ci-dessus et faites des recherches complémentaires.
UNITE 5

ECRIRE L’ANNOTATION

          Анотація ( від латинської annotatio– примітка) –коротка характеристика друкованого твору з точки зору змісту, призначення тексту, його форми тощо. Анотація пишеться  в вільній формі, „ власними словами”, просто і коротко , уникаючи складних конструкцій, громіздких речень.

          Анотації розподіляють на довідкові та рекомендаційні. Довідкові анотації мають найбільше розповсюдження у науково-інформаційній діяльності і особливо при анотуванні публікацій, виданих іноземною мовою. Вони можуть також бути загальними та спеціалізованими. Загальними називаються анотації, яки призначені для широкого кола читачів. До складання загальної анотації вдаються у тих випадках, коли неможливо визначити ні підготовку, ні спеціалізацію, ні коло майбутніх читачів. 
Спеціалізовані анотації призначені для спеціалістів , у них підкреслюється  те, що має відношення до визначеної тематики. 

При складанні анотації необхідно враховувати наступні правила :

          -При анотуванні іноземного тексту вихідні дані приводити на мові оригіналу.

          -Вживати скорочення та абревіатури, прийняті  в міжнародній практиці.

          -Прізвища авторів наводити мовою оригіналу, за виключенням загально відомих ( Ейнштейн, Ньютон і под.)
          -Назви фірм і організацій наводити у оригінальному написанні, без лапок.
          -Відразу визначитись, в якій формі складати анотацію: від третьої особи чи нейтрально наводити зміст.

          -Віддавати перевагу цифрам та фактам над загальним оцінюванням, уникати суб'єктивізму.

          -Пам'ятати, що обсяг анотації залежить від обсягу твору, який анотується, але прагнути до лаконічності.

Вирази, що вживаються при складанні анотації :

	Il s’agit de

D’après la définition 

Autrement dit

Il est important de souligner que   

En premier lieu

En second lieu

L’article rappelle

L’article decrit

Après avoir exposé les règles..

L’auteur analyse

Après un rapide historique

L’auteur indique

L’auteur expose successivement les aspects suivants

L’auteur passe en revue les principaux paramètres

L’auteur discute les avantages des divers types..

L’auteur analyse les tendances…

L’article se termine par

Le grand nombre de donnés techniques inclues dans le texte seront très utiles..

A titre d’introduction, l’auteur donne un resumé historique de…

Il examine ensuite les méthodes et les possibilités..

Pour terminer, il explique…

Brève présentation de….

L’article fournit des résultats…

Pour débuter, l’auteur traite, d’une façon générale, les problèmes…

Il termine enfin en examinant la rentabilité de…

L’objet de cette étude est la recherche
A partir de données statistiques officielles, l’auteur caractérise…. 


	мова йде

по визначенню

іншими словами

важливо підкреслити що

важливо підкреслити, що

в першу чергу

в другу чергу

стаття згадує

стаття описує

виклавши правила

автор аналізує

після історичної довідки

автор вказує

автор послідовно викладає слідуючи аспекти

автор робить огляд головних параметрів
автор обговорює переваги різних типів..
автор аналізує тенденції..

стаття закінчується

велика кількість технічних даних, введених в текст будуть корисними…

у введенні, автор дає історичний підсумок

потім він екзаменує методи та можливості…

на закінчення, він пояснює….

коротка презентація….

стаття постачає результати

спочатку автор розглядає, загальним чином , проблеми…

він закінчує роблячи дослід рентабельності…

предметом цього дослідження є пошук…
на основі офіційних статистичних даних автор характеризує...
             


Приклад анотації від третьої особи

H.W. WEINGARDT. Problème une Methoden der Flozgleichstellung im Saarcarbon.  Problèmes et méthodes de la syncronisation des couches du Houiller de la Sarre .- Zeitschrift der Deutschen Geologischen Gesellschaft , 1965, Vol.117. 1966, septembre, p.136/146, 5 fig.

     Á titre d’introduction, l’auteur donne un resumé historique du développement de la syncronisation et de la synonimie des couches dans le bassin de la Sarre et fait mention des méthodes appliquées dans le passé. Passant á la nouvelle synchronisation des couches en cours d’élaboration, simultanémant á une nouvelle dénomination ( par 3 chiffres), il montre les exigences modernes requises par l’exploitation houillère. Il examine ensuite les méthodes et les possibilités offertes en vue de synchroniser aussi rapidement et aussi exactement que possible les couches dans le Carbonifere limnique de la Sarre et met en évidence les difficultés qui se présentent à cette occasion. Pour terminer, il explique, sur la base des expériences pratiques acquises à ce jour, les éléments de la méthode la mieux appropriée à la synchronisation des couches.
Приклад довідкової або інформаційної анотації, яка не несе оціночних характеристик
K. MATYSEK. Etat actuel et orientation dans le développement de la mécanisation de l’exploitation des couches minces du Basssin “ Ostrava-Karvinsk “ (en russe).-      V-me Congres International des Mines, Moscou, 1967, Communication E 2, 12 p., 12 fig.
     Brève présentation du principal bassin tchèque, caracterisé par ses couches minces: revue des méthodes d’exploitation en application, principales étapes de la mécanisation au fond, photos. Schémas et caractéristiques techniques des engins d’abattage de construction nationale ou étrangere en usage dans ce bassin, rabot belier, haveuses á passe reduite, complexes d’abattage, etc…Analyse des résultats obtenus á ce jour grâce á la mécanisation poussée des moyens d’abattage. Le problème du dépilage sans personnel dans le cas des couches minces.
Приклад  анотації до журнальної статті
LA VOITURE HYBRIDE

                              DEBARQUE  EN  EUROPE

 Vous voulez contribuez au respect de l’environnement en achetant une voiture peu polluante ? A coté des voitures électriques, déjà connues, il existe maintenant une autre solution: la voiture hybride. Pour la première fois, un modèle de ce type va être commercialisé en Europe. La Prius de Toyota- qui sera présentée au Mondial de l’automobile, au Parc des expositions porte de Versailles du 31 septembre au 15 octobre- a ceci de particulier qu’elle combine un moteur á explosion et un moteur électrique. Ce système permet une diminution des émissions de dioxyde de carbone de 50 % et des autres gaz toxiques de 70 % ( monoxyde de carbone, hydrocarbures, oxyde d’azote ) par rapport aux normes européennes actuelles. Moins polluante, moins bruyante et pratique : son moteur électrique est autonome, ce qui lui confère un avantage sur les voitures entirèment électriques : elle vous évite le long rechargement des batteries aux bornes d’alimentation.

 Comment ca roule ?
Le moteur électrique reçoit son énergie d’une batterie qui se recharge automatiquement grâce à un générateur lorsque le véhicule roule : ce générateur convertit l’énergie cinétique du véhicule en énergie électrique  lors d’une décéleration ou lors du freinage ( l’énergie cinétique n’est plus convertie en chaleur, mais récupérée ). Ce moteur intervient quand le véhicule roule lentement ( en ville ) et au démarrage, diminuant ainsi les émanations et la consommation de carburant. Le moteur thermique, lui, se charge des accélérations vives. Quand le véhicule roule normalement, les deux moteurs fonctionnent simultanément pour que le rendement soit maximum avec une consommation d’essence limitée.

Deja commercialisée au Japon ou l’on raffole de technologie, la Prius a trouvé plus de 40000 acheteurs. En France, avec un prix entre 115 et 145000 F, son succès parait moins assuré. “ Elle intéressera les personnes ayant une conscience écologique forte , qui accepteront le surcoût engendré par cette nouvelle technologie”, estime-t-on chez Toyota. Avec sa Prius, le constructeur nippon sait qu’il occupe un créneau porteur, lui permettant de “se fabriquer une image”. Quitte á en être de sa poche…  








Nicolas Louis








Eureka, N 60 octobre 2000, p.20

NICOLAS LOUIS. La voiture hybride débarque en Europe.- Eureca, 2000, octobre, p.20

 L’article est consacré aux nouveaux modèles de voitures non polluantes. Il s’agit des voitures hybrides qui combinent un moteur á explosion et un moteur électrique. Ce système permet une diminution des émissions de dioxyde de carbon de 50 % et des autres gaz toxiques de 70 %.

L’auteur décrit en détails le principe du fonctionnement du moteur. Le moteur électrique reçoit son énergie d’une batterie qui se recharge automatiquement grâce á un générateur lorsque le véhicule roule. L’article présente un grand intérêt pour les spécialistes et aussi pour un grand public car ces voitures sont déjá commercialisées au Japon.

Les textes supplémentaires

Des chercheurs du CNRS viennent de mettre au point une structure nanometrique stable capable de modifier ses proprietés 

 électroniques en réponse à des stimulations extérieures.

   Les semi-conducteurs ont soutenu les progrès des ordinateurs au cours des 50 dernières années. Un demi-siècle durant lequel les circuits integrés n’ont cessé de voir leur puissance s’accroître. Mais ces performances finiront ineluctablement par atteindre leurs limites physiques. On considère que la miniaturisation ne permettra de descendre au dessous de la limite de 70 nm ( nanomètre ), du moins en utilisant des composants électroniques traditionnels. Quelles seront alors les nouvelles voies de développement pour des systèmes toujours plus puissants, toujours plus présents ?

    L’une des solutions réside dans le développement des nanotechnologies avec l’essor de la nanoinformatique, un domaine interdisciplinaire très vaste qui regroupe des technologies diverses, complémentaires ou concurrentes telles que l’utilisation des nanotubes dans les transistors moléculaires, l’informatique ADN ( Ordinateur à ADN ), les systèmes d’information quantique........

   Des chercheurs de deux laboratoires du CNRS à Toulouse ont réussi un progrès décisif permettant d’envisager la fabrication de mémoires d’ordinateur à très haute densité et de capteurs chimiques de taille nanomètrique. Ils ont mis au point un réseau de plots nanomètriques capables de réagir à des changements du milieu environnant en réalisant une transition de spin. Le réseau peut adopter deux états : ON ( haut spin ) et OFF ( bas spin ) stables à température ambiante et réversible de l’un vers l’autre.

   Les plots ( DOTS en anglais ) mesurent à peine 30 nm de diamètre et sont disposés sur une plaque tous les 200 nm. Ces plots passent de l’état OFF de couleur rouge à l’état ON de couleur jaune, soit par un léger chauffage, soit par un éclairement pulsé avec un laser vert, avec des impulsions de l’ordre de la nano-seconde. Certaines substances chimiqies ainsi que des variations de champ magnétique ou de pression appliquiée sont aussi capables de provoquer cette transition entre les deux états électroniques.

  La bistabilité de ces nanostructures permet d’envisager de stocker de l’information binaire  dans des structures de dimensions moléculaires. Ainsi, un bit d’information binaire serait stocké dans une structure de 30 nm voire plus petite encore. D’autres applications sont également envisagées ( optique, capteurs....) mais c’est la perspective de l’ordinateur moléculaire qui reste la plus prometteuse.

J.I.

Sciences et Avenir.com

La géothermie
    Partout, la température croît depuis la surface vers l’intérieur de la Terre. Selon les régions l’augmentation de la température avec la profondeur est plus ou moins forte, et varie de 3◦C par 100 m en moyenne jusqu’a 15◦ C ou même 30◦ C.

Cette chaleur est produite pour l’essentiel par la radioactivité naturelle des roches constitutives de la croûte terrestre. Elle provient également, pour une faible part, des échanges thermiques avec les zones internes de la Terre dont les températures s’étagent de 1000◦ C à 4300◦C.

   Cependant, l’extraction de cette chaleur n’est pas possible que lorsque les formations géologiques constituant le sous-sol sont poreuses ou perméables et contiennent des aquifères ( nappe souterraine renfermant de l’eau ou de la vapeur d’eau).

Par rapport à d’autres énergies renouvelables, la géothermie présente l’avantage de ne pas dépendre des conditions atmosphériques ( soleil, pluie, vent), ni même de la disponibilité d’un substrat, comme c’est le cas de la biomasse.

   Les principales opérations entreprises en France concernerent le chauffage de logements collectifs par réseaux de chaleur dans le bassin parisien et en Aquitaine, entre 1982 et 1986. Après avoir surmonté les problèmes techniques et financiers apparus à partir de 1986 ( faible rendement des équipements et phénomènes de corrosion sur les sites du bassin parisien ), la filière est devenu de nouveau remise sur les rails. Sur les 70 opérations lancées, 60 fonctionnent encore dont 41 dans le bassin parisien et 15 en Aquitaine.

   La géothermie très basse énergie; les pompes à chaleur

    Nous assistons actuellement, dans l’habitat individuel, au retour des pompes à chaleur ( PAC 0 qui utilisent la chaleur contenue dans le sol pour alimanter un plancher chauffant. Ce principe connu depuis une vingtaine d’années, a subi de notables évolutions techniques qui lui permet de rivaliser avec les moyens de chauffage «  traditionnels ». Cependant des dérives commerciales conduisent ses promoteurs  à le presenter comme une alternative environnementale crédible aux énergies fossiles et au nucléaire....  alors qu’une part non negligeable de l’énergie fournie par une PAC est d’origine électrique.

   Pour 1 kWh électrique consommé, une pompe à chaleur produit en moyenne 2 à 4 kWh de chaleur. Une PAC est donc une forme adoucie de chauffage électrique.

Source: Science et avenir.com
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